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LOS ANGELES,, CALIFORNIA, FRIDAY, OCTOBER 9s  1970 

2:03 P.m. 
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(The following proceedings occur in Open 

court. . All counsel present. .Defendatts and jury absent.) 

THE COURT: 'All counsel are present. The jury is not 

present. 

a 
	

Anything furthers. gentIemens  before I rule on 

9 the motions? 

MR. BUGLIOSI: Nothing further. 

MR. FITZGERALD: Nothing further, your Honor, 

TIE COURT: Very well. 

is. 	 I have carefully considered the varioug.motions 

and the arguments adVateed in support of them and I have 

concluded that all of the motions should be denied, 

and that will be the order, 

Are you prepared to call your next witness at 

this time, Mr. Bugliosi? 

MR. BUOLIOSI: Yes, your Honor.. 

There Is one legal issue involved here, and I 

would ask the CoUrt for a ruling on It. 

Alas Orahad wad .4onvieted, I am told, of forger/ 

in 1965. , However, she received a misdemeanor sentence.. 

She was not sent to the State PrisOn. And forgery, of 

ecturse, is a felony-  misdemeanor. 

However, she was violated on probation and she 
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ended up eventually being sent to the State Prison. 

The question, tor impeachment purposes,. 

Does that constitute a felony? 

MR, FITZGERALD: Yes. 

R. BUGLIOSI: The People's position is that it does 

not; that she received'a misdemeanor sentence, 

Therefore, I don't believe the defense is entitled to go 

into that,  oft cross-examination. 

THE COURT: Well, apparently what she initially 

received was an order.ganting probation;,is that correct? ' 

. MR, KANAREIrt That is correct. 

MR. BUGLIOSI: But a misdemeanor' sentence. 

THE COURT: Later revoked.. And the sentence was a 

felony ConViction to'the State Prison; is that correct? 

MR. 'UNARM Correct. 

MR. SHINN: It was not suspended, and then state 

prise A after that. 

R. BUGLIOSI: She wasn't sent to the state prison 

and'then had the sentence revoked, She received a 

misdemeanor sentence. 
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pourt'in the pretence and hearing of the jury, all counsel 

THE CLERK: --

THE WITNESS: 

THE MEM: WNW NM 

THE' WITNESS: 

THE 01,ERK: --

THE WITNESS: the whole truth -- 

WITNESS: -- that the evidence I may give 

CLERK: .1m11 PM. in'the cause now pending 

WITNESS: --,in the cause now pending 

before this Court -- 

-- 	this Court ...- 
shall be the truth --

-- shall be the truth --

the whole truth., 
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THE 00URT:She cannot be sentenced twice, Mr., 

Bugliosi. If 0/10:bad been sentenced On the misdemeanbr, 

there would never have been any subsequent sentence. 

. MR. BUOLIOSI: Very well. We are ready with our 

neXt witne0s. 

THE COURT: Bring in the jury, 

(The following proceedings were had in open 

being present, in-'the absence of the defendante.) 

TIM COURT: All counsel and ,jurors are present. 

• You May call your next witness, Mr. Bugiiosi. 

SIMIOSTt People tali Virginia Graham; ' 

THE CLERK: Would you raise yottr right hand. 

Would you please repeat after me, 1  

I do solemnly swear -- 

WITNESS: I do Solemnly swear -- 

CLERK: 	that,the evidence I may give 

THE 
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THE 
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THE 
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THE CLERK: 44 and nothing but the truth 

THE WITNESS: -, and nothing but the truth 

THE CLERK: -- SQ help me God. 

THE WITNESS; -- so help me God. - 

THE CLERK: Would you be seated, please. Would you 

please state• and, spell your name. ' 

THE WITNESS: Virginia Kathleen Graham, G-r-a-h-a-m*  

THE REPORTER: Spell your middle name. 

THE WITNESS: K-a-t-h-l-e-e-n. 
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VIRGINIA KATHLEEN GRAHAM, 

called as a witness by and on behalf Of the People, being 

first duly sworn, was examined and testified as follows: 

MR. KANAREK: May have a •continuing objection, your 

Honor, on relevancy and materiany as to this witness? 

THE COURT: You may. 

MR. UNARM Would your tiondr request the jury to 

consider this only as-to Susan Atkint? 

THE COURT: 'So, stipulated, Mr. Bugliosi? 

MR. BUGLIOSI: So stipulated. 

THE COURT: Very well. The lury is admonished that 

the testimOny of this witness is to be received siza;iliy with 

respect to Miss Susan Atkins and not with respect to any 

of the other defendants for any purpinse.vihatever. 

MR., BUGLIOSI: Mal we approach the bench On one. 

brief 'matter, .your liondr? 

THE COURT:. Very weIL. 

(The following proceedings were had at the 

bench out of the hearing of tht 4uryt) 

MR, BUGLIOSI: It just entered my mind at this moment 

that Susan Atkins is not in court now for identification 

purposes. Would there be a stipulation that the person she 

is referring to.  is Defendant Susan Atkins in this case? 

If not4  it seems to me she should be brought 

down here, I don't have any photograph.. 

THE COURT: I leave that up to you, Mr. Bugliosi, 
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If you think her presence is necessary for identification 

she will be brought in. 

NR, BlIGLIOSI: Will there be a stipulation that the 

Susan Atkins She is referring to-  is the Susan Atkins of the 

Grand Jury indictment? 

JR. SHINN: N121  Ixm not, going to stipulate to that, 

Mr. Bugliosi. 

MA.VITZGEMD: Do you have a photograph? 

N. 1MDLIOSI: I would request that she be brought 

down here. 

:THE COURT: At this time? 

MR. BUGLIOSI: 	would like to have her here during  

-the whole testimony.. This is strong, evidence against 

Susan 'Atkins.' 

I am thinking in terns of an appeal. .If .no 

other defendant is down here, I think Susan Atkins should 

be here; • 
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THE COURT: She will be brought down fox the 

purposes of identification; but she is not going to be 

,13rought badk into- this -courtroom to remain. until such time 

as she is willing to agree to conduct herself in a proper 

wanner* 

MR. =LICE': Okay. 

Then I to:mid request, your Honor, that she 

be brought down. 

121It COURT: 'The question is when? 

It would seem to me that the 'identification 

probably should come after the testimony, 

BUOLIOSI: Qkay. AU right, 

THE COURT: Otherwise, the jury won't know what 

the identification is about. There hasn't been any, 

testimony. as to it. 

BUGLIOSI: Right. 

Okay. 

Before I say "No further questions," do 

you want me to approach, the bench, then, and indicate to 

Yowl 

THE COURT: 'Yes, that, would be appropriate. 

MR. BAIGLIOSI: Okay. 

M. HUGHES: Your Honor, I notice 14.r. Bugliosi 

appeared to be ready to ask quedtions off of some sheet 

other than this edited sheet. 

BUGLIOSI: Right. 
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MR. HUGHES: 1 am curious about that. 

THE COURT; We have gone over this, gentlemen, 

and there is noxieed to go Over it any further. 

Let's proceed. 

MR. MUREX:. Join in Mr. Hughes' observations. 

(Whereupon all counsel return to their 

respective place at cohnsel table and the following 

proceedings occur in open court Within the presence and 

hearin$ of the InTV) 
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16 

ongcT xxminanco 
Bs4 	3311011081: 

9 	Ate you presently married, oat  am? 
A 	. Yes I 	am, 	• 

What is your JAarried name? • 
A 	ttestro; 

R 	Soo  your name is Ws. Virginia Castrot is 

that -correct? 
l'hatt s right# 

Q 	Ana your fotrOer 'name vas. Virginia 'Graham? 
A 	Yea • 

And you still go •under that rum frikquentlY11  
A. Occasioually2 'yes. 

ct 	What is yin= present occupation? 

A 	0* a clerica;t Worker in aft atozaely' s 

Office. 
2 

104,3 
2. 

a 

4 

, 	5.  

11 

12 

13 

Atari y ever been cOnvicted of a felony,•  

• 

Mrs. Castro? 
A, 	4  

A Yes, have. 

And 'what telorty itt that? 
have . 'been convicted of toto• felmies; 

petty with a prior7  and forgey.; 	•• 

Have you ever been incarcerated at Sybil 
Stand rnstitute here in tact Los AngeleS? 

A Teel  have-. 
Were you there in October. and November crab  

'24 

I • 

' 26.  
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19691 104 

yes, X vas. 1 - 
.1 

4, 	While at Sybil Srandx  did you meet a, girl 

named Sadie Glutat: 

A 	Yes, X did. 
, 	• 	• 

.c) 	And you  have since,*rned that he: c' ame is 

%sea. Atkioo? 

A 	That is correct.. 

Q. 	when did you meet miss Atkins for the first 

- time in Sybil Br d? 

A 	X 'would Say approximately November 2td, 

1969,1 

Would you. briefly explain your acquentamei 

Sh4, ifatot, with .Susan Atkins? 

A 	Susan and X had the „same job together.. We 

were called. runners, which means that we delivered messages' 

an over the institUtiOn or the authorities, and it put 

us in printer.- contact. We sat side by side most of the. 

ta 	Were you living in• the some dormitory over 

A 	Yes* Xn Dormitory 8006. 

Q. 	Was be `bed visible from. your bed? 

A 	̀yes, it was. 

Dees the dormitory consist of separlito- 

tools? 	
- 

..; 
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A 	No. 

And there are no partitions, then, separating 

the beds frost each other? 

A 	No. 
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4 	Approximately bow manY becis! Were ; there in 

dormitory 8000? 

A.. 	Approximately 60. 

Q. 
	During what period of time were you with 

usax Atkins at Sybil Brand, approximately? 

A. 	.Are you referring to the date? 

:Not the date, but was it a week, two weekS, 

three weeks? 

A. 	I met her approximately November the 2nd and 

I left SOU Brand November the 12th. 

' Q 	During that period of time., did you observe 

how the other inmates seemed to treat Miss Atkins? 

A. 	Yes, I did. 

4 	Now was it? 

They ignored her, they. made fun of her, they. 

Would laugh about her name, they would make fun because 

she would.  get up and go-go dance,or'she would do exercises 

Without underclothing underneat4 and they would say, "Oh, 

here comes Sadie Gluts." 

'4 	Did she seem to be happy? 	' 

A. 	Very such so. She was singing anddszcing all the 

time. In fact, it didn't seem to fit a place like that, 

that type of happiness. 

MR. SHIN N: Your Honor, may the last portion of the 

answer be Stricken, your Honor, is not responsive. 

MR, ETIGLIOSII It it fOundation„ your Honor. 
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MR. $HINNt I will Withdraw my objection, your Honor. 

1.11GLIO$I; q 	Did you notice whether the 'other 

inmates used to sit down and have conversations with her? 

Very few. 

- Did this cause you to feel Somewhat sorry for 

her? 

Yes, I did, 

Q. 	Did you ever try to become friendly with. her? 

Yes. 

You, of course, had heard of the'Tate murders? 

A. 	Yes, Y had. 

Around the date of November the 6th, 1969, did 

YAM have a, conversation with Miss Atkins with respect to the 

Tate murders? 

A, 	Yes, 

Vt. SHUN: Your Honor, I will object td that question 

as being too general, your Honor. 

TiE, COURT: Overruled. 

MR. SHINN: It is a shotgun question, your Honor. 

-THE COURT: Overruled. 

0 	BY MR. BUGLIOBI: Approximately what time of 

day did. the conversation take place/ 

I would say it was about a quarter of 5;00 in 

the afternoOn. 

Q. 	How do you place it at that time? 

lie worked until about 3:30, and then after work 

6' 
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we would generally have dinner)  and by'-the time. we would get 

back to the dormitory it ,Was about twenty-five of 5100,'Or 

thereabouts, and she came into my bed area;shor411.,there-:: 

arter,, 

So, then, the conversation took -place neat,  your, 

bed area? 

It took place in my bed area. 

4 	All right, 

You were seated on the bed? 

A. 	Yes, 

Q , 	And she was also? 

A. 	Yes. 

,She caMe up and sat down. 

What were the circumstances leading up to the 

conversation about the tate murders? 

A. 	'Well, as we started talking, we were talking 

.abo4t.many things)  and then the conversation drifted on 

to 1$1), which I, mySelf, had taken one time, and we dia.-

ousted LSD for a while.. 

And theft I warned Sadie that she talked entirely 

too much. 

/ told her that I didn't care particularly what 

she had done, but I didnIt- think it was advisable for her 

to talk so much. 

,6 
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10 

11.  

12.  

18 

134407 

-Did you tell her whY you didnft think it was 

advisable? 

Yes. 

'In fact, Y told her that I had known 'someone 

that supposedly had spoken to acelimate at One time and 

,gotten themselves involved in quite a bit of trouble. 

Q 	When you told her of these things, in other 

words, told her that she should not be'talkingtoo Much, 

what, if anything., did she say in response to that? 

A. 	She told me that she Wasn't really worried 

abOut it. And she •also told me that she could tell by 

looking at me, my eyes, that I was a kind person; and that 

she wasn't worried 'about it anyway. And that the police 

were on the wrong track About some, murders, 

And I said, "What do you mean?"' 

:And she said to me, "The murders at Benedict 

Canyon." 

And just for,s moment didn't quite snap to 

what she , meant, and I said„:0enediot Canyon?" 
, 	• 	, 

And she said, "Yes. The,, ate, Murders." And 

,she said,, "you know who did •it, don't you?" 

And I said, "No, I d041,t."'. t  "-

And.  she saida  "Well, you are.look4tg etAhet.” ' 

When she told you this, I take it you were 

probably somewhat shocked, is that correct? 
A. 	Yes. 

. 	 • 
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Q 	Did you start to question her about it? 

X 	Yea, lid,, 
.....v-,:.,--. 	 ..„-- 

4 - - . And. the Itroceeded to-,-tell. you ,eertain things 
• d 

• • 	 ••••• , 	• ... ,••••, 

•• 

about the Tate murders? --,---._ , 

‹.---,11.„".... /4s, she a 	. d. 
',,-,..   . . - 	. 

•  4 	' 	'''!':-.. 	. q!.'" ,- Vou2,4:_ioliplbi*fa tell:"the Judge and the jury what 

'' '‘-k7bOkie, : wN 	7  d .I.  $1014m :4i:the ;634 i'.i)U the 7d:a41:-with tOpeot to these late 
s4•40.• • 	, 	L 	 .   	• 

,---,-:,‘,  
.1.!vc  --,i'ixirderst 	 ..... 

,;-.,:,,.. 
-, - - s' 

.,,4,r 	
',P, , 	''---1.23 &S1.1/NN t Xakir ,i'Priot,, I will object to the question -=. ••-‘ . 	 a 	 V 

2 

	

,, 
	iii--  as being too' gen,!ral; your licluo;. ' • 

	

. 	' 

	

\' 	11 	THE COOT: I think you can proceed by question and . .•„! 	, 	,, -. 	. 	 .• 
. 

	

.. 	4 answor, 14r. pugligsslo 	'" 

13 	 Sustainer 

'4, 	MR. avollout ck --,,S - bid Miss Atkins tell, you that 
,.- 

she entered the ate residence?-- I'S 
• 

16 
• 

• 

he 

11 - 17 

18, 

'•• 

24 

25% 

26 

19, 

20 

21 

22  

'7 

. 
13s46.8 

000019

A R C H I V E S



3 , 

4 

' 5 • 

6 

7 

9 

10 

Utz 

4' 

15 

16 

18 

19 

20 

21 

22, 

. 23 

24 

.26. 

13469  

Your Honor, X waited to okient, that 

2 
	

leading, your lionor, leading itad suggestive. 

THE COURT: Sustained. 

BY MI  BUGLIOSI: 

W460  Whit did. Susan Atkins tell you with 

respect to the Tate murders, tak 	it from the Very . 

bola:wine 

A 	She said that, aftcr -she: entered the house, 

the -Tete house, she proCsedild'toward-the bedr;om. 

She noticed 	tattin$ in• ke14.4* read-,  

ing.  a book; the girl ,didn't look up and notice her. 

She continued toward the bedroom_ and she 

reached the bedroom door. 	- 

4740:075tiroft Sharon Tarte was sitting 'in 

bed with a pillow propped up behind her end Jay Sebring 

was sitting at the side of the bed and: they were engrossed 

In -conversation, and at first she wean' t noticed. 

4 • Did *you sok he how Sharon Tate was dressed?.  

A 	Yesii  I did, 'she said she had -a bik,ini bra 

and pants on. 

Did she identify the person who was seated 

On the bed with Sharont 

A 	Yea, she did. 

Whet name did she giver 

A 	Jay Sebring. 
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Q 	Did she say whether or not Sharon Tate and 

lay Sebring 'eventually entered the living roofs of the 

Tate residence? 
M 

A 	Yes)  shetr did. 

hate-itfter,,tite 

'-• entaroethe. 	°oat? 

Ijiti.4":401:14444 

After Sharon Tate end 4y Sebring entered 

the living vomit  what did Suean Atkins say took place?' 

A 	She said that the other man -a- 

Now, when you Say "other nano" did -she 

indicate this was a milm other than Jay Sebring/ 

A 	Yes, sir,. she did. 

Q 	What did ahe say about this other men? 
• 

u the ,Ity* 

- 
VlTNESS; She s-aid that •the other man ren 

past her)• and as he ran past her she stabbed him four 

or five times. 

He' got to the ,door..and he started, screvabg 

for help. He got out onto. the' front in and be was 

screaming, "lialP4 twli, somebody please help." 

.1.•••••••,.•••6•••...m...• 
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And with this she put her hand on her hip 

and she said to. me)  shad 'would you believe that he was 
screaming tifelp„ help' and nobody came?' 

4 	 44 	This is What Silsan. Atkins told you? 
A • That's.  

• 1, 

• „-----------1,7-1;  ':i ,.i tierie did Sadie sty they did -,- when _1 
,--....,  

4, so t die„ noi4, i'm referring, to Susan ,Arius 1  ..4's  

11 

Ilk 
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• . 	 25 
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SHIM Your RDU.* 17., 
0.1E10 your 	may leVapprookah. 6;,e 

bench?,  
patTA.Tz 	what pujiose? 

MEL iistiO.EK:',.:.1-i, want to enunciate it in 

the preSeno.0 of the ip.-4-i, 	. 

I Vott i4 *Ok your ft. . or to read the transcript 
Of the inachatjAirs conferen.oe -0- 

THZ/COURT: loot' s proceed. 
.,rsz WITNESS.: Would you please rep 	that ./ 

question, Mr. Bugliotti/ 

• • 
	What else did Sadie say that she did? 

A 	she said: that she was holding Sharon. Tate' .s 

arts behind her,; snd that Sharon. sate looked at her And 

she said she was 	ing and she said to her, "please, 

please don't kill me*  1 don't want to die. l just want 

to have 'my baby." 
$he said, '",And 1 looked Shtron straight 
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6 

in the eye and I said to her, *Look)  bitch, you might 

as well race it right now, you're going to die, and I 

don't fest* thing behind liar ' 	 e he  r. 

Did Su Ban Atkins oey whether she in act 

killed Sharon Tate? 

A 	us, she did. 

Whet did she say? 

9 

10 

11 

12 • 
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.22 

Di
vaid NI 	her. 

4 list Atkins say any hi ng about blood 

at that point' 
•••••• 

our )10n4)  I'moinrtp ob,tat 
f 

le's41330in0 syggestpe,, ypOt 
A 	7 

	

(. 	4! 
J 	 • 	4'4.• 

UYArraieil:-; fr 

'THE WITNESS:— Yes)  41h.e4id 

BY i!ift. BOOLIOSLI 

Q 	What did she sol 

A. 	She said that she had blood in her band 

#44 she looked at her hand-and she took her hand and . 

she put it up to her OiOtith and she said, "To taste, 

desth.-sn4 yet give life)  *cm, what 4 

41 	Did 'Hiss l.tins ask yott if you, had ever 

had that type of experience with blood? 

rizvieteVitlirt, Tyr 
( 	, 

43 OUR 

5-4 
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• 

fig, 

8 

9 	• 

a 

13 

 • '14 

15, 

16 

1 

5 

7 

'mg wuNgsat res, she did. She asked, me if I 'wal  

.inOrested in bloods and I said 1. had seen its,  and she 

said that It was really 'beautiful; that it was warm and 

sticky. 

la. BUOLIOSI: 

Did she say anything. about the eyes of the 

people there at the Tate 'residence? 

A 	Yes;  she did, she told ma that .alaie waited 

to take their *yet out and squash them. against the walls  

-add cut their fiiagers offs  but that she 4L4& t hive tiro. 

4 	Did Ntss Atkins tell -you anything about who 

Vas, the last to die at the Tate residence 

A 	yea, she did. 	. 

What did she.sart, 

A 	she told nis Sharon Tate was - the last to dte. 

t 

18 

19- 

2t1 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

000024

A R C H I V E S



Dicl you, ask Miss Atkihs how 

Did she Say anything about.a knife .of here? 

Yes, ,.she didefie'old me that she lost her 
f 	

/ 

.knife up. there; that she'Uoked for 	tOT alew- minutes 

but could not find it, and then she said she thought the 
• • 	. 

dog had taken it outside and buried it. 	! : 

As Vies Atkins WAS discussing these.mUrders 

with. you0.did she sad anything about howit telt to stab 

a human being with*a knife? 

• .Yes, she did, 

What did she Say? 

She said that when the knife went in kt ; 
reit soft and that it was quite a. thrill. 

Did youask iss Atkins it she knew the people 

who lived at the Irate residence? 

!es,. I did. 

q What. did she say?' 

. She said no, that she did not know the people 
that '.lived there, but that it did not matter who was there 

because they' woul4.411'die. 

1 

• a  

4 

6 

9 

10 

12, 

13 . 

14 

15,  

1.6 

17 

13 

. 20. ' 
P. 

21 

22 ' 

‘,23 She felt arum these •zurders? 
24 	 L 	701  1'-did.
25.   

Or 	What did She say, if anything? 
" 26 'She said that she was tired but she telt 
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A. 	Yes, she 04,0 1 she raised her voice quite a bit. 
; A, 

In fact .a few times I iolit her to lower her 

Did. Miss Atkins say that she was sorry or hag 

any remorse for these murders?, 1 /. 

A. 	. Absolutely no remorse, nothing. 

4 	Have you,. yourself, ever been io the Tate 

residinc0„ Mrs, Castro/ 

yes, I was, one time in 102. 

elated ander„ eace with herSelt. 

During your converse. on with Miss Atkins dtd..., 

d her that she shOUld tot tell people 

11;pg you? ,0- 

• 	2' 

S 

4,  

rT ou again 

boat what she was 

Yes, t 

4 	What, did 

Ste slIttlita and 
/ 

orried aboutAt; that she 
,•.„:*/ 

it

to- actAikea little girl, 

aii4libi anyway— 

6 .  

' 

• 

	 9' 

'10 

'if thing? 

she told me 	lithe wasn't 

knew how to play crazy and how 

and besides that that shi- 4ad 

12 

13 • 	14 

.1$ 

as 

19 

2Q

1

' 

22 

23 

24 

4 	ould you describe for the Fudge and the;lury 

in 'your own words Zadie'ss demeanor, Susall Atkins-' 

demeanor when she spolce to you about these murders? 

A. 	Well, t would say she was highly excited about 

it, and waa very intense a'out it, almost to the point of 

relivina it again arid tr._ 	it. 

4 	Did she speak to you loudly when she told you. 

about these murders? 	
1 4  

25 
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10

12 

• 13' 

14.' 

15 

16 

- 18. 

19• 

20 

21 

23

24 

	13-c476 

4 	And what were those circumstances?.  

A. 	1. was looking for ? house to rent, and X was 

with my ex.-husband, and a, girl. friend, and we• drove up 
, 	• 

there.• 

4 	For the purposes of 

A. 'car the purposes o•f renting,whiCh we did not 

do. 

4 ' Did you actually enter the premises? 

A. 	We went -- 

THE COURT: O'ust a moment, Just a moment. 

Would You care to approach the bench, 

Bugliosi? 

•- 

• . 3- 	•-• 

  

r 	 

     

•••••••••••••••1`...'",..••••••• ".."'"",. ". " ; 
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(The 'following proceedings were had at the 

befich'.out Of the hearing of the .11,p5,:) 

Tim COURT: What are you going to get 

1 don't want you to:getittOrlything about 

R. BUGLIdgt 0o, just.that.she went 
t 	• 

house. The defense knows 	 1 	 • 1,  

Into now? 

Terry Melchior. 

to rent the , T,) 5 

. 	, 

6 

7 

.11 

12 

.13 

14 

16 

17 

'18 

13,477 

THE COURT: X wasn't sUre. 
s 9- 

MR. BUGLIOSI: 	 she blurtea but a. No,. no, I eleted 

couple of words she should not have, but ,I think by- and 

large she conformed her testimony quite a bit to what we , 

discussed. 

Dut it is difficult for her to change her story. 

MR. DITZGERALD:' It certainly is. She already 

violated. We had a long discussion -, 

MR. BUGLIOSI: On what? 

MR. VITZGERALD:,'Por an hour and a half, or 45 

minutes about who got stabbed walking by who. else. 

MR. BUGLIOST: NO, the thing that was stricken Was 

the fact that be had gotten loose and he Was bloody. 

It was not stricken that he was stabbed. 

THE COURT: That is correct. 

MR. FITZGERALD: What is to prevent Mr. Shinn to ask 

who the first was to die, the second was to die and the 

third was to die if you are entitled tO ask who was the last 

to die? 

What about the first four? 

" 

tg0 

21 

0 
	

22  

23,  

25 

26 
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4 

5 6 

8 

9 

10 

1113 

THE COURT: Hold it down.. 

MR, WM/0SX: /his is all in the Statement your 

Honor I'm not going over anything. There are things which 

a am going into, that has nothing to do with, the murders. 

They are backgrouud material, 

TH4 CO3M' Like -what? 

MR, BUOLIOSI: Like I asked her if she ever had been 

to the Tate residence and as to the conviction of a felony 

on her part, 

THE CORTI, What difference does it make if she has 

been to the Tate residence? 

ma, DUOLX4SI: The defense knows that. 

THE COURT: That does not answer the question. 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

gs 

26 
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13,479  

 

     

 

. 	BUVLIOSX.; X don't think it is irrelevant 

either,. I don't. want to $o into things like this. 

, ThE COURV loom it out. I don' t want to pose 

any -additional problems, Nr. Buglioal.. That canO.O.t 

possib-ly help your cases  Why she was ever thug. 

litiG1.10313 It is not offered to help, *y 4E44* 

just like her being convicted- of a felony does not help 

Any case at all .either, but it is something. the defense 

brings up. 

X have a. right to. bring it up first. 

Now that we have raised the point that she's 

been t 'the Tate resideness  I. want to continue fitrther. 

$he ad not enter the premises. I meth she 

Vent up to the house,, and it was closed,: .but that .is in 

her' wttatimant hem which i$ nothing new. 

%W I: whit is the relevancy .05E itl 

BUGLIOSX1 what is the-  relevancy of her bola* 

Convicted a4 felony too? 

COURTk 	a take one thins 'at a time. That 

is sorsetkiing that is well eittablished by the- law they have 

right to go, into, • 

Whet X am ;concerned with is this 'witness 

rambling on about something and getting into an area — 

• BUGLX6SX.: I am. not going to — 

THr. .count t know yom .are not going to. X don' t 

knowr whet she is going to do. Unless 	see it is clearly 

 .10 

  

  

13. 

14 • 

16 

- 	17 

19 

.g0  
• 

• • 	• 

 

 

 

 

 

24 

25 

  

  

•••••,•••••:••••••••••••-•••••••••••,••••••••.".-....t. 
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13,480 	 
relevant — 

MR. 13U9IIIOSI.: I have instructed her — 

• • THE COURT: I know what her statements are. I read 
them all .  over and over and over again. I cannot see what 
this ,possibly has to do with the case. 

BUGLIOSI: It doesn't have anything to do with 

1.t. The only reason i bring it iii .is because the defense 

on 'cross-examinatiod bringa these things up. 

. THE COURT: lf She doesn":t testify to it, it-.Vontt 

10 
	come in. on crosti-extunination. 

11 
	 KANAREK: Your Hobo 4 tf I 'may, :  the other man 

12 
	Your Honor made it -clear that this was to be -a man rail by, 

13 
	and not "the other man." That _was-part of your ,Honor' -- 

14 
	 • MR. IRMI.IOSI: The man other than the man on the 

16 bed. . 

16 
	 THE COURT: I th.ink that is strictly correct, bi.r. 

Kanarek, I. -cannot recall precisely. 

18 
	 In any event what do you propose to _do? 

19 
	 KANAEEK: I _propose to strike the word "others" 

20 
	-and that -a man. ran by... 

21 
	 THE. COURT: "Other" is made clear by the context 

of her testimony, -when she was asked whether this was the 

23 
	same man. 

24 
	 KANAREK: -That was tat part of our -arrangement, 

25 
	your Honor. That was not part of what your Honor - 

Specifically said in chambers. 
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13 48i 

 

    

    

• 
5 

10 

12-

. 13 

14 

15,  

16'  

17'  

THE -COURT: It was not an arrangement -- 

- MR. UNARM: But your Honor specifically said --

THE -COURT: Even if you are right, it has been done. 

MR. RANAREK: I suggest the word 'other" be 

stricken., 

THE calm 'That would leave art ambiguity, 

MR. XANAREK: No, than a man approached the witness. 

BUGLIOSII There was a man other. than Jay 

Sebring. I have a. right to put that in. 

UR, t(eINAR.  EK: That goes to the heart of our defense, 

if your ilonor *dims that. 

THE COURT: X am not going to have this witness 

testify to something that is not true., 

If that "word were, stricken, then its testimony 

would lend itself to an interpretation which In the- light of 

her coMplete statement is not time* 

XANAREK: No;  but your Honor -- 

THE COURT: That id di, Mrs Xanarek, I heard that. 

,discussed it at length. 

Anything else, gentlemen? 

 

 

18 

 

 

• 19 

 

 

gi 

22 

23 
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I 

2 

3 

4 

6 

7 

9 

10 

12 

13 

14 

15 

16 

4 x7 

18 

19 

20 

MR. SHINN: Are you finished now? 

MR, BUGLIOSI: With her? No. I have a couple more 

questions. 

MR, UNARM: Then, your Honor, may I allege that 

this word, the use of "the other man," is a deliberate 

violation of your Honor's own 'editing.'? 

THE COURT: I don't know if.it was deliberate or if 

it was a,violation at all. I consider it to be entirely 

immaterial. 

MR. KANAREK: Is it true -- 

THE COURT: It is not inaccurate. 

MR. KANAREK: Is it true that your Honor did say --

THE COURT: I don't know. The record will reflect 

what I said. 

MR. KANAREK: I would ask to he sworn on that, your 

Honor, that your Honor did say 

THE COURT: What difference does it make? 

MA. UNARM Because it goes 'to the heart of our 

defense. 

THE COURT: What you want, Mr. Kanarek%  is'for this 

witness to end up testifying to something that is not in 

fact true, so you can use it as Your 4efense. 

MR. EANAREK: Not so, your Honor 

THE COURT: That is enough. 

MR. BUGLIOSI: I just want to bring out she did 

not rent the house. 

21 

22.  

23 

25 

26  
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3.1D., • 3 

4: 

5  

•6 

8 

9 

10 

11 

12 

13 , 

14 

15 

19 

20 

2]. 

22 

23  

24 

25 • 

26.  

11 

18 

(The following proceedings' Were had in open 

court ih the presence and hearing of the dury;) 

Q 	BY MR. BUGLIOSI: On that oadasion, did, you 

actually enter the Tate residence? 

A. 	I did not go .inside of the house. I did go 

into the gate. 

All right.,. and you never did rent the Tate 

residence? 

- Nol  I did not. 

iDo youknowRoni Rowardl 

A. 	Yes, I ,do. 

4 	Was Ron& incarcerated with you at'-Sybil Brand 

'at the same time you were there With OlAsarl Atkins2 

A. 	Yes, she was. 
Xs Boni married to your second, husband? 

L 	Yes, she is. 

Row long hid it seen: since you had last seen 

Rphi?'' 

ApproxOistely tour to four and a half years. 

4 	So you had seen her about foals or four and a 

half' years prior to seeing her at Sybil Brand? 

I saw Boni last, I believe),,in 196A. 

4 , And you saw her in court hete yesterday for a 

few minutes? 

4 	After Susan Atkins spoke.to:you, about these Tate 
3. a • 
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13,484 	  

murders did you then talk to Roni Howard? 

4 , 

6 

7 

9 

16- 

11" 

12 

13 

14 

15 

16. 

17 

18.  

20, 

. 
22.  

23 

2t. 

26 

Yes, I did. 

About your.COnversation with Susan Atkins?.  

Yes, I did. I told 

Without,goindintO what you told her, you did 

.talk to her about your 'Conversation with,Susan? 
,, , 

	

A. 	Yes, :I did. 	 , 

)1d, you talk to ,her the, same:  day? • 	t  

	

A. 	Z certainly did, within, a few 	fuer  
our conversation ended, Miss Atkins andlane.: , 	1  

	

4. 	Was there any reason for talking to Roni Howard 

about what Susan told you? 

MR: KAXAREK: Your, Honor, if I may, I think that is 

outside the scope of any kind of materiality or. relevancy. 

It hWno 
Her' subjective state of mind .for talking. has 

no Meaning in thiS trial, your Honor, . 

THE COURT: SgStained. 

BY MR., MIAMI: At the time you spoke to 

Susan Atkins was it your belief that yog were going to be 

transferred tut of Sybil Brand? 

	

4 	Yes, it was. 

	

Q 	To go elsewhere? 

Yes. 

	

Q 	Where was that? 

	

14. 	To Corona. 
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1 

2 

3  

  

4 	Were you eventually transrerred to Corona? 

A. 	Yes, X was.. 
4 	Oct ahead, 

A. 	:November 

4' 	1969? 

A. 	Correct,. 

CorOna is a State Priton for Women? 

Yes,- it is. 

While at Carona did yOu deCide to tell the 

authoritie4 what Susan Atkins told you? 

A. 	Yes, X did, 

4 	And who is the first Person that you told about 

what $usan Atkins told you? 

A. 	Are boo speaking-ot the 	told? 

CI 	Yes. 

Miss liary Ann Dom, she was my counsellor, 

and X told her. on.1(ovelltber 26th, 1969. 

4 	Did the Los Angeles Police Department eventually 

contact you? 

A, 	They did that same day, 

November 26, 1969? 

That's correct, 

You had a conVersation, with themf 

Yes, X did#  

4 	With respect to what Susan told You/ 

That right. 
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6 
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.8 
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11 
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14 

15. 

   

16 . 
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Mrs. Castro. yoU are aware ofa$25,0000 reward ,
i 	 f 

  

• 
3 

4 

5 

6. 

_7 

10 

11' 
 

13 

14 

' 16 

.17 ' 

18 

"19 

20 

22 , 

23. 

24 

25 

26, 

in this case? 

A. • 	Yes, I al. 

44- 	Are you also aware that you right receive 41 

-portion of that $25000t 

A. . Yes, I am. 

Are you also aware that testifying in court is 

not a requirement to Collect the money? 

MR. UNARM ;rust a minute 

FITZOERALD: Is it? Is it? 

MR. BUGLIOSZt .1)0 yOu want to testify, Mr. Vitzgerald? 

You can take the stand. 

R. rITZGERALDt This, is assuming facts not In 

evidence, Your Honor,. 

• BUOLIOSI.t I full interested in her state or mind, 

your HOnor. 

THE COURTt The objection is sustained. 

Q . BY MR. BUGLIOSII, When aid you first learn of 

this $25„000 reward, Mrs. Castro? 

A. 	After I talked with Sergeant Nielsen. On the 

26th of November, 1969. 

q 	And is he the one that told you about• it? 

A. 	Yes, he is, he tad me after our conversation 

aboUt the matter was over. 

4 	After you already related to him what Susan 

told yOu, he mentioned the reward to you? 
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0.4 is going to say.  

Studios? 

MR. KANAMI That is hearsay, your Honor, in any 

• 10 

17 

2 

3 

5 

6 

13 

14 

19 

20 

23 

:24 

.25 

A. 	That's right. 

4 	Have you ever entered into any contract with 

anyone to tell your story? 

A. 	o, 1: have not. 

Have you ever negotiated With anyone With 

respect tO.selling,yottr:atOri? 

not., 

4 * In JUly of 1970.$  alfevimontbs 4ago, did You flame 

any conversation with anyone at'lioriiiOictUdios here 
• . - 

X;las Angeles? 

A. les, Z did. 

'- Please relate that. 

MR:. UNARM.: Well,pur Honor, I don't know what she 

Q 	.*vymg. BUOLIOSI: Without going into the conver— 

sation of what Susan Atkins told you. would you relate. 

what oonvevaation you had with the representative of Merrick 

context, 

Q. 	By MR, BUOLIOSIt You did not enter into any 

contract With Merrick Studios)  is that correct? 

A. 	1 did not. 

4 	Did you negotiate with them at all? 

A. 	No, I dianoti 

ma. SUGLIOSIg Thank you)  I have no further questions. 
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;.# 
9' 

3.6  

11 

12 

15' 

14•  

15 

16. 

17 

Vi• 

19• 

• 20 

22: 

23 

24 

25 

TM COURT: rid you wish to identity her, 	Bugliosi? 

ZUGLIOSI- I would, it possible, ask tO have 

4u5an Atkins broulit down. 

T!.113 COURT All riht, Nr. Lkupen, we desire to 

have 	Atkins brolutt into. this courtroom. 

.101A111:4! Your konor• zthile he is doinz th4t may 

we approach the benel/ orb a matter/.  

; 
1, 	0 	4  

• 4. 

2 

a 

4 
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13,  

19 

20 

21 

xv 	.22 

23 

- 24 

‘g6 

13,09  

THE:COURT: In connection with what? 

laNASEK: In 'connection With 	it is a legal 

poipt, your Honor'. 

THE COM: Very well. 

, 
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19 , 

23 

. 	1.4•90 	. •  • 

15 

14 

15 

16 

17 

(All counsel toproach, the bench' and the 

• f011awing proceedings occur at -the bench outside of the 

hearing of the jury:) 

14R. KANAREK: Your Honor, the Clerk inforois me 

that the exhibits that your Honor assembled as to each 

of these is in, yo4r Honor's chambers, 

I wonder if -I might have those? I would like 

to. look at them. 

rag COURT: -They are in my folder here. 

I was going to refer to them, if necessary, 

during the course of the examination. 

MK. UNARM: Islay I have them? 

THE;  COURT: You have copies of them. 

MR. WARM; I know; but I want to see the exact 

Court Exhibit if I may, if it wouldn't be imposing. 

MR. BUMAOSI: You have photostatic copies. 

R. MAUR: Z could like to see the exhibit, if 

I may. 

THE CO'URT: The Court Exhibit, Mr!, Kanarek,.00748iSta:  

of copies of the exact,. identical documents that you have 

received copies of, and I .am '.going to use these during the 

Course ,of the examination. 

• MR. KANAREK; At this instant, may I have them? 

TiE COURT: Well, we are going to continue here in 

a Inoutent. 

f'o'r what pupose? 

12-2 

2 

4 

5 

6 

.8 

• 
9 

10•• 

11' ' 
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13,49l,:.  

MR. UNAREK: Because I want the record, to reveal 

that your Honor struck out the word "others" 

THE COURT: The record. will either reveal it or 

it von' t. 

- What _difference does it make what appears on 

a. piece of paper? 

X.A14.AREXt It is a part of the official file. 

, THE. COURT: It vasn',t put in for that purpose. 

The documents wera put in for the purpose of indicating 

what the totality of the statements of this 'witness were 

Vith respect to 'her conversations with 1.1i.430 Atkins. 

The shorts  blit',0bmplete, statement, as has 

been referred. toi't4kkein'by Mr. Xay., was the basis 	was 

the basis)  thag..is.  all ." 

• 140,..;KAIIAREX: 	recognize that. 

.THE COURT.: -- for the deter nation :0 whether 

effective deletions could 'be made, and that is all it was 

intended for. 	
• 

sos  don't try to make something out of 

tothing, 

MR,: UNARM: Your Honor is the one to rule. 

May I look at it? 

THE COURT: The questionithat m.Kasked and the 

answersthat tviT.9_,giVen in front of the jury, that consti-

tutes the deleted and edited statement. Nothing else. 

MR.. RANAREK: I understand. 

1' • 

12-3 

ID 

6 

4 , 

9.  

12 

13- 

	

• 	. 14 

16 

"16 

17 

19' 

:20 

4  
• 21 • 

, 

23 

2* • 

	

10. 	25 	• 

26 
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13,,  

0 	 ).4 

12a as. 

18 

19' 

. 20 
4r 

22' 

23 

24 

25 

- 26 

THE COURT; - T just want to make, this cleari 

Kanarek, because 'I don' t -want you twisting thi; around 

into something it wasn't  t #1.tended:to be-. 

MR. KANAMK: I am merely asking your Honor to 

see an, official court document. 

'THZ COUR,T4 The deleted statement is atm -on the 

record as -the testimony of the witness, in front of the 

jury. 

Don't try to read anything else in-to 

KANAREK: May I finish? 

Your How* is the one to rule. 

I deem it a denial 'of due process, the,. 

right to effective counsel, the right to confront, your 

Honor not allowing ..me' to have the .exhibit, which is right 

at your Honor's elbow at this crucial point. 
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12a-1 

7 

10 

THE COUPT: You have a copy of it. 

ER. UNARM I am talking about the Court Exhibit 

where the ifor4 bother" wu stricken out..  

THE COURT: Let' a proceed. 

 

• 12 
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16 

17 
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2 

10, 

(Whereupon all _Counsel return to their 
respective plate at counsel, table and the following 
proceedings occur in open, court:).  

(Defendant Atkins is brought. into the court-. 
room.) 

BY,MR. DUCLIOSX: 
Mrs. -Castro, you. see a girl lealking into the 

courtroom? 
A 	'Yet, X do. 
4 	Do you know 'who she is? 
A 	Yes, I d. 

Who is She? 
That is Sadie Glutz. 
That is the person about wham you have been 

referring? 
A 	Yes, it ts 

The girl, who told you about the Tate *orders 
at Sybil Brand tnstitute? 

A 	Yefil • 

4 	And you, have now learned that her true name 
is Susan Atkins?, 

les. 

, 	DraliDiNT 'ATICX/48: Why don't you take off your 
lig and yourip.hony face. 

THE COURT: You Amy take Miss Atkins from, the 
• 

courtroora. 

11 , 

12 

14 

is 

16 

11 

18. 

3.9 

20 

21, 

22. 

23 

24 

25 

.26 ' 
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DEPENDANT ATKINS:, You are not a. very 'good actreee• 

(Defendant Atkins is taken from the court- 

12a-3 	f.  

2 

•
  3,  

41.  

6 

7 

a 	 8 

ao 

n 

12 

.13 

• ' 14 1 

15 

. 16 

17 

xs 

T.9 

-40 

22 

23 

44 • 	25 
26 , 

room.) 

TM" 'COMT: Does that' conclude Your  direct exandna- 

tion? 

KANAUK: Your Honor, there was a colloquy 

between Miss Atkins and the witness made a response. 

'X. ask is, ,for the record, 1 wasn't able to hear it. 

THE COURT: I wasn't able•. to. hear it either. . 

XR.,-14ANAltEkt / 'would 'like the 'record to indicate 

wthet it wee, vhatever-Li.t • t 
THE COURT: We won't bring &t out since, ,apparent.', 

it 'wasn't heard. 

Do you care to cross-examine, Mr. loitsgerald? 
, 

P1TZGERALD: EXCuse 	ti.M 'sorry. 

No, rib quest4mnit of :this witnesi. 

THE COIJRT: Mr. Shiunt 

NR. 81:1101 yes, your aonor. Thank you, your 

CROSS-EXAMINATION 

EY MR.. SEIM 

12 	Miss Graham, I 'believe you testified that 

, you were .convicted of two felonies; is that correct? 

A 	That is correct. That's right, sir. 

'When was the first one? 
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8 

10 

11 

 

A 	It was a forger7 

What date was that? 

A 	The' date that I Val COMdeted) are you 

referring to? 

4 Yes. 

A 	it vas, I believe, June 4th X was arrested, 

1964. I think it was prohably.,a few Tionths later that X 

wag convicted. 

'64 or '65? 

A 	X think it was' '• 64. 

• Q 	What name did 'mu use at that time 

3111GUOSI: That is irrelevant. 

THE COURT: SuStained. 

MR. SHIM May We approach the bench on W.14 

your Rotor? 

'THE COURT: Proceed. 

BY 1.91. SHINN: 

q 	'DLd you ever use the nose of• Vininia 

Xatheiine Lopez, L-o-p-e-z? 

BUGZXOSZ: IZTele'crant.. 

THE COURT: Overruled, •  

You say answer. 

THE 'WITNESS: Yes, I did. 

BY. Sinn: 

Wes that in 1965? 

I believe $04 

12 , 

I3 • 

14 

15: 

16 

?.0 

 

. 19 

-211 

gt • 

22-

23 

g4 

• 26 . 
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5 

8. 
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13.497  

12'  

15 

.A.Airt the second. oonviatign of a felony wat 

vihetter 19677 

A 	X, believe Z was convicted in 1966,. and S Went 

ti4 Corona a In 

An4 thet-is StAte,  Prison. for liceen? 

A 	USA 

16 • 

17 

18 

20 

- 

,24 

25 

• 
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A. 

0 

'OrahaM? 

And what name did you use et that time? , 

Z was incarcerated under Virgin& Graham. 

Not Virginia Kathleen, spelled'X,a-t-h-l-e-e-ny 

A. 	Yet. Virginia Kathleen Graham is the name I,was 

ineareeratea inCorona:underw 

And did you.ever. use the. name Virginia - 

	

gatherine 	 Isptes? 

AL 	. quite- pooaibly. 

4 	- U.1 

A ' Not Katherine.. 14y name ill Kathleen. 

	

. 	-aft not saying that Ididn't„ - At the moMent, 

IAott. recall It, 

In 105? 

Ar  Like X said, sir„ X tionit.  

Did you. ever use the.name. Virginia Kathleen, 

Benedict? 

liUGLIQU: That is irrelevant. It it -also 

ambiguous, 

Tg4- COURT: pverruled.- 

BUGa0SX: ghat time, your gtinor-, is he 

referring 

SAINN1 X am atking herr Did she ever use that 

name,, your Honor?  

THE COURT! • The oblection is ovetrule4, 

Xou'Alay answer.:, 	 4 

ia 

11 

22, 

• 13  

14 

15 

• 2.6 

• 
18 

ID 

20.  

'21 

22  

23 

24. 

25'  

• 25 

• 

• 
	4 	

• 
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THE WITNESS / believe X did. 

R. SHIM 4 	Approximately what date? 

What year? 

I cannot be specific, but it was a very long 

time ago. 

(1, 	Did you ever use the tame Virginia Kathleen, 

Erownel 

A. 	'les,. That is my given tate that I lu.s. born 

with. 

Is that your true name?' 

A. 	That is my true name. 

Did you ever use the name Virginia Siccio„ 

a a-1-ot 

MR. ZUGLIOHI: It 24 irrelevant', This is 111,,  

irrelevant and I object to this line of questioning, 

THE COURT: OVerruled; 

MR. slam YOur HOnor? 

THE COURT; The objection IS overruled. 

You may answer.. 

THE WITNESSt I believe you are trying to so Taco. 

MR. SHINN; Thatk you. 

4 	How do you spell it?- 

IThat was Iv Married name to my first husband. 

When did you use that name? 

A. 	When I was married to. my firSt husband tn 

rtonorl......Zrwer.r41.4.0 ,6* 	 

 

„ 

 

  

,6 

9 

26 

2 

3 

4 

IF 

12 
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when I came to California. 

Did you ever use the name Virginia O. Benedict? • 

Capital 0, Benedict? 

	

A. 	Again, I have to say that I can't recall, but 

it could possibly be. 

	

4 	It is possible? 

• ' 	Yes, it is. 

And did you: ever use the name Virginia. 

Kathleen Graham? 

Oh, yes, 

	

4 	When was that? 

Now, and when I went into Corona. 

The State Prison? 

	

A. 	The State Priem. 

	

4 	You talked about this $25,000 reward. 

	

A. 	WoUld yon. repeat that? pm sorry, I didn't hear 

you. 

	

4 	I believe you testified that -0- you testified 

something concerning the $25,000 reward. cdrrect? 

	

A. 	That I had knowledge of it, yes. 

	

4 	Yea 

'When chid yotkenter the women's jail at Sybil 

Brand? 

1 

'2 

3. 

5. 

S 

9 

•21 

22 

xs 

 • 16 • • 

is 

• 19 

. 26 

22 - 

23' 

.24 
	

A. 	'October 20, 1969. 

And before.entering the- women's jaLI on October 
'20 
	

20th.„ 1969, you had read about this Tate event in the 
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2 

newspapers? 

A. 	-Zola, I ad. 
4  

12G 	a 

4 

8 

7 

8 

9 

10 

12 

13 

14 

- 15 

16 

17 

18 

19 

21 

22 

23 

24 • 

25 

26 
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Ana, In fact,' you did know one of the

relatives or friends4. "Is that correct? 

A 	one of the victims' relatives? 

12a-1 

8 

zo 

4-6  

17 

18 

19 

20- 

22 

23 

24 

26 

13 502 

And you heard about it on ,the radio? 

. Oh, yes. 

41 	And in feet, you even, stated you had your 

:eyes glued, on the %V concern.ing,  this case; •,e orree-tt 

A Yes)  did. • 

,4 	Now, this was all 'before you Wont to Sybil 

,Brand Women' a ..1444 is that correct? 

A 	- Ves 

r 

, Orfriende 

tl,icy you know anyone of the victirasi friends 

or relatives? 

A 	t knew one o the -- yes. 	knew a friend 

of T. Sebring . 

4 	Whet did, you first read about this case? In 

August? 

	

A 	'the day that — 

	

. 41 	In August, '69? 

	

A 	The •day after it happened. 

• And you were very interested in this case, 

were you not? 

	

A 	Oh , yes . 

And you read the papers every vlay concerning 

this 'matter? 
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120.4 1. 

2 

3  

5. 

6 

9 

10 

14, 

. 15 

16 

17 

18, 

19 

20. ' 

21 

22 

23 

'2/ 

25 

26 

A 	X 'wouldn't aay every day, but I read them 

quite 
.4 	Mid you read magazines? 
A 	X am sure that I did. 

Books? .  
A 	X read, some books after.. 

q. 	Before. I am speaking. of now before you 

Went to the Women" s Jail. 
I don't recall, reading books. 

Magazines? 
A 	Yes.. 
12 	Whitt magazines? 
A 	you know 
la 	You. don't recall.? 
A 	N. •Ptobably movie- magazines or just, 

magazines. 
At the 'moment, again, 1 can' t be specific 

On that. 

And you watched the events of this .case on 

television;, is that correct? 

A 	Oh, yes, yes,. I did. 
&?, 	Every day? 
A 	Uainx  X wouldn't say every day. I 'wasn't 

home ever  day', possibly, to watch it on Tit. But X did, 

follow it. 

CL 	Now„ when you watched 	-- 
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2 

• 

A 	Vccuse one.. I didn't catch that. I just 

heard A' "V." 

la- SHIM rta sorry. l, didn't finish my question. 

THE. 'WITNESS: oh? 

By M. SOW: 

t A 

Now, directing your attention to TV' now. 

Yes. 

Tao is before you, vent to the Women' s Jail. 

Yes. An right. 

Could you tell us or do you remember whet you 

16. 

Oa* torMerairig the tate event? 

THE COURT: Just a -*merit. 
What time. is your question directed to?' 

MR. SHINNt I beg your pardon? 

THE COURT.: 'Tibet ams.l .ts your question directed to? 
. 	. 

lat4 	Beggre she went 	Brand. vu, 
f 

O ettiber 	th..4'. 	 • 	 : 	• . 

1.11( BUOLZOSIT Perbi6s We ,should approach the 'bench. 

Ia. SHINN: Yes4, Z  twin. 000:044b, tua.bignehi ", 

17 

18 

19 

THE COURT: All 20 

21, 

22 

28 

24 

25 

26 
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- 2 

8 

10 

. U 

12 

14 

13 

15 

16 

17 

,18 

19,  

20 
os. 

21 

22 . 

12d fla423 

24 

• 
25 

26 

(Whereupon all counsel approach the bench 

and the folloWing proceedings occur at the bench outside 

of the hearing of the jury!) 

THE COURT: What is the relevancy of this? 

• MR,. SHINN1 Yes, your Honor. 

I wait to- separate what she saw onlIt and 

what she read in the newspapers), before she went to Sybil 

Brand, and what she heard from Susan Atkins, .your Honor. 

I would like to go into that, because all 

through her testimony, I mean, all through her tape 

recording, she indicated, in about ten instances., where 

she saw it on IV and in the newspapers. 

MR. BUGLIQSX: The problem, with that, your Honor, 

is how (lo you -control her under those circumstances? 

She is apt to say anything. She is apt to 

Say that she heard the speculation was that four or five 

people committed the murders. 1 .don' t know. 

object on this ground. Lt .ca Is fox 

hearsay. I don'tknow what she is going to gay. 

1 am just going to state the legal reason 

right .oW, your Honor, and tfie legal reason is hearsay. 

I don-tt want to get into my ration ale for 

objecting, but '1 think' this is calling,, for hearsay. 
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A. SHIN N: Yotr Honor,, I am not asking her for the 

truth of the matters Asserted, just what she heard. 

THE COURT t That opens the door to anything. 

MR. KANAREKt We could interrogate her Outside the 

presence of the jury,, your Honor,. as to what she is.  going 

to say, and perform a process, a noir dire type of process, 

because this is pregnant with, the possibility that she may 

say things that would be hurtful to Mr. Manson. 

If Mr. Shinn is, going to pursue this cross-

examination,' I think that is our only alternative. 1•  

don't wish to have any 

TUE COURT: She has already indicated that she read 

about it and watched it on TV; she heard about it and she 

read about it. 

MR. SHIM I have aright` to go into all of the 

details as to what she saw on TV and read in the newspapers, 

THE COURT; That begs the qUesiion„ whether you have a 

right or not. That ie what I have Ito determine right .now. 

KR, SHINN: She has teStified.....that maybe,  some off' -the 

facts that she. saw 011 lir and, read some place,"' ata the;t1 

the story that she heard from /41,isS 	'that :she it' 

pUtting it 411 tOgether. 

THE COURT: 1 am not going to let, her answer 'In ,front 

of the jury an open-end 4upation like that. Xt ts.tao 

fraught with danger. 

:In the first place, it call-s for heariay, 

12-D4 

2 

3 

5 

- 7 

9 

10 

11 

12 

13 
• 3 

14. 

15 

16 

17 
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19 

2Ct 

`21. 

22. 

23 

24 

26 
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clearly. 

;I think the possible prejudicial effect far 

outweighs any probative value. 

MR. SHINN: Your Honor,  is going to restrict my cross-

examination in this area, your Honor? 

THE COURT:, That is exactly what I am-saying. 

If you can give me some idea of what- you are 

divir4 at, if you haVe something specific in mind, that is 

one thing, but I am not, going to let you just 'go on a 

general fishing expedition. 

She has already admitted 'that she followed the 

case, 

MR. SHINN: Yea, But we have a right to find out 

what she saw on TV and what she read in the paper before 

she went to Sybil Brand. 

Tgt COURT: Why? 

MR. SgINN: To find out whether her testimony about 

what Susan Atkins said Is cornett. 

THE COuRT: What has that to do with it? 

MR. SHINN: It goes to the heart of the testimony. 

THE •COURT: Point it out -to me step by step. I don't 

follow yoUr reasoning, 

MR. SHINN: What I am saying. is that maybe before she 

went to Sybil Brand she had full knowledge of it. 

THE COURT: Not maybe. 'She has already told you that 
f 

she heard about it.?, ; 	1_ • 

? ' 	 I 

3, 

4 

5  

6. 

7' 

g. 

12 

13 

14 

15 

,16 

11. 

xs 

19 

20 

• 21 

22, 

23 

.21 

25 

26 
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1 ma. sum I don't know what evidence she has in 
mind. 

3 

4. 

s 

9 

3.0 

11 

12 

• 14 

15,  

.16 

1,7 

13 

zs 

20-,  

zz 

22 

23 

MR. FITZQERALD: If she made up the story, she had 

to get the fats, fron1 some places 

THE COURT: She told you, what those sources could be, 

MR. VITZGERALD1- If you asked her what you Saw on 

television, you can elicit that she saw every fact that she 

alleges Susan Atkins contained ih her admission. 

'TiE COURT: You can allege and argue that anyway, and 

am sure you will. 

PITZGERALD: So what is the problem? 

THE COURT: The problem is that .if we allow her to 

just answer a general question like that, she is liable to 

atm up with something inadvertent that I can't anticipate 

that would be irrelevant and, perhaps, non-responsive in 

total, but the damage would be done. 

MR, SHINN: Then let me question her outside the 

presence of the jury first. 

THE COURT: I have no objection to that. 

Do you have any objection? 

MR. BUGLIOSI: No, I have no objection, 

MR. KANAREX: I have one other question. 

I move thAt your Honor strike the reference, 
of 

and if that isn't possible, in view/your HOnor,o ruling in 

chamber►.s and our discussion and the colloquy in chambers 
THE COURT: Ygu are not going to raise the same thing 

24 

25 

26 
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over' .and over again after we.discus it for several, days, 

2 , are you?, If you are-, don,t dp 

MR. KANAREK: I ask you to'fbrike the word "other" 
= 	' 

man 	
t

, 

TNT COTIRTI You haste already raised that and I have 

alraady ruled on it. 	 • 

7 
	 Stop it. 

9 

12 
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13451d 

<Whereupon, all counsel return to' their 

respective place at co-unsel table and the foIlOwing 

proceedings" occur in oi)en court *WithUi the presence and 

hearing -of the jury; ) 

THE  bgaR57 We Win take our afternoon recess at this time.: 

Ladies 4nd :$entlemen„ dO not converse with 

anyone or Form pr express any opinion ,regarding the ease 

until it 	titally submitted to you., •  

.The court will rscoss for' 15 minUtes 

, tAeeess,),  

1:4 
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MR. WINN: Yes, your tionorl  :thank. you. 

4 	Now, the last question I asked you, Miss 

Graham*  was what portions of the Tate event you. saw on 

television? 

13 4 511 

13-i 

 

TIM COURT: All counsel are present. The jury £$ 

not present. 

 

3 That is your request*  is it, Mt. Shinn, you 

 

6 

wish to 

KU SHIM tt is not my request. 

THE CO T: You wished to inquire o the vituess out 

of the presence of the jury*  is that right? 

San: That is what the Court requested me to 

	

9 	os  your Honor. 

	

10 	
TUE CoURT: That is not true, Mx. Shinn. 

	

is 	 Do you wilt to inquire of thiS witness out of 

the prosende of the jury? 

	

13 	 11R, SAWN: Yes., 

• 14, 

"16 

17 	 CROSS-U:444MM (Continued) 

BY MX; $RINNt 

Your144PrOr4 -this part :c of , the examination is 

only oconfine4 to.the limite4'-putp9ses 

THE COURT; All right, you may resume the stand*  
15 Hrs. Graham. 

paper* Lir rwrc 	 , r w x.  

ME COURT: That is what you requested*  sir. 

18 

19% 

24 

21 

• 2z' = 

23 

24 

26. 
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13-2 	1 

2 

• 

5'• 

7- 

• 

10 , 

11 

'12 

14 

15, 

16' 

18 

19 

20 

21 

gz 

'23 

• 
24 

0 ' 	
25 

26 

Do you 	that last' question? 

A, 	No, but I's glad you refreshed Iny mind.. . 

(4 	And this its before you vent into the 4b1,1 

Itrand? 

A' Um-4=u : 

Now,. let:au' your think dot a moment and give 

ua the eventgi that 'you could remember seeing on television 

first?• 

will try. 

To 117 knowledge I' just ireitiestbered_ thW 

vision saying 	identifying the,people, :saying ,thlit there 

*ere: bodieg alb.. ove.r the place, and that it vas just 

terrible scene, theidicae thing*  7oultnow. 

Again that vas a very long time ago, like 

-said, I knoW1 read -911 it, but I just reiries6er it VAS 

**posed to be a very very horrible crime. 

'Tell, how many times do you think you' saw 

the Tate event on to:10'044°ns NOW, this is all before 

October 

A 	tea, i understand that, unv,hort. 

Well, 1 would say that 1 'watched it, like 

t mentioned, the following day or should say that 

following eve ning. r had heard about it that afternOon 

through * friend' of mine. 

And then I imagine that I 'watched it during 

its so-caliad highlights. I could, not give you an accurate 
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135l3  

2 

:3 

4 

5 

-0 

- 7 

8 

9 

. 10 

ii • 

12, 

13. 

14  

15 

17

' 	'18. 

19- 

20 

•gt 

amount of 0=010 

And again X was notalvays h.ome to wateh it;  

but I mean X 4id see 

And do you recall the names? 

A 	You mean the names of persons that were 

murdered?' 

Yes*: victiMs dr'names of anyone. 

A • I remember the .names of .the victimsi yes.  

What are their nimiti? 

Sharon Tate*  lay,  Sebring, 'Voityck.Terykowski*  

Ann Foiger, and there was a-  young man*  X thiuk. hia nam 

is Steve parent. 

Q 	Is that the only things you. remember seeios 

on television? 

Does 'Garrets= ring a bell? 

A 	Oh*  yea, definitely. 

Now*  do you recall whether or not the vietims' 

VAIN in the house or. out of the house/ 

A 	I recall, that, dm television*  if I'm not 

militakerk, they said there were SCAla VA,CtiDIS put of the 

house and some in the house. 
22 
	

Do you recall their numbers*  one, two, 

23 

24 

25 

25 

three*  our five? 

Yee, I believe X recall that there were two 

Victims outside 9f the house. 

Male 	I'm sorry. 
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A 	And there were others in the house: 

4 	Row many now, one 'Or two outside -- you said 
two outside? 

4 
	 Well, actually three -cYutside with. the rung • 

5 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

10 

8 

9 	And do You recall whither they were female 
or male? 

A 	well, Z did remember there was One woman 
".which :was this Miss folger. 

And do you recall where she Vas outside? 
A 	I just know mut. on the lawn. 
4 	On the lawn? 
A 	Out front* 
41 	And. has out the other person? 

He was out front too: 

cz, 	Ana do you know his name? 
Thigt was Mr. Irrykowski. 

4. 	An, right, do you recall who ime_in the 

house? 

2 ' 

23 

24. 

20 

21 

25 

26 

yes: 
4 	Who was in the house? 
A 	Nies Tete, Mr. Sebring Mil  that is it. 

That is, 41? 
A Yes. 
4 	Row, (to you remexaber anything about the 

victims. stay, iet's take. the ones out on the lawa noF, 
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let's take the Folger girl. 

	

2 
	

A 	In reference to what? 

	

3 
	

Haw she died, what she Was wearing. 

I 40 *recall that she said she was stabbed. 

	

3 
	

How. many attest 

	

6' 
	

A 	X know it 'was quite 'a few times, I could 

	

7 
	

not tell you how many. 

	

8 
	

Did she say what she was wearing? 

	

9 
	

A 	I believe she had on a nightgOiwn. 

	

.10 
	

Q 	Anything else you remember about the victims 

	

11 	outside of the house? 

	

12 
	

Just that they were murdered. 

	

13 
	

Okay, now, how about Parent, now where was 
14 

A 	X remember that he was in his car. 

	

16 
	

Q. 	How did he die? 

	

17 
	

A 	I believe they said he was shot. 

	

ld 
	

Q 	Row many times? 
19 , 	 A 	That I- am not BUre of really because think 

	

20 	one paper gave a certain amount of times, and another one 

	

21 	gave another, so I cannot really snorer that truthfully. 
• 22: 	 Q 	To the best of your knowledge how many 

	

23 	times do you think he was shot? 

	

24 
	

A 	How many times, then, did I think he was 

	

_2s 	shot? 

	

26 
	

Yes. 
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16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

'2g 

25 

A 	Three. You are speaking of before I went 

Yes, before you went to Sybil Brand. 

Now, do you recall reading anything about 

the gate, the front gate, or ,Ne 

. :Caw* sure about that really. 

(/ 	Do you recall how they .got in? 

A 	I'm not sure about that either. 

Nori.:(io you remember about -- anything about 

the houppl. the victims in the house? 

. 	I just; 'if rm-not .mistaken, I think they 

commented that Ht. Sebring and hiss Tate's bodies Were 

close to one another,: 

Do YPU. recall haw lir!  Sebring died? 

A 	I believe they Elidd tie was stabbed too& 
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• 1/4 

22 

23 

24;• 

25' 

Li/A 

A 

4 	Anything else about Sebring, how he died? 

Be had a Supposedly, a noose around his neck. 

4 	A rope? 

A. 	Yes, a rope. 

Anything else you can remember about Mr. Sebring? 

A. 	X would actually say in essence mostly that he 

died inside of the houses  his boy was close to hers. and he 

had a rope around his neck and X think that he was-  stabbed. 

4 - 	And how about Miss Tate? 

L. 	I remember reading that she had, been stabbed 

many times. 

• q 	Do iou recall what she was wearing? 

A. 	Again, I cannot be specific on that. 

I think I might have heard what she was Wearing 

but I cannot give you a direct answer on that, I'm not sure, 

Did YoU read anything about the Garretson boy? 

Yes, the caretaker?' 

Q. 	Yes, the caretaker. 

Yeas  in fact I saW him on teleVisions  a picture 

of him. 

I assumed they were taking hits to booking him 

. or whatever, he' was bare from the waist up. . 

I do recall that. I don't.think he had a shirt 

on when they arrested hiM. 

4 	And do you recall where they found him? 

A. 	Yes, I think he,saidhe'waS asleep. 

.3. 

4 

5 

6 

10 

it 

12 

1g 
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4 	Where? 

In a cottage nearby+ 

4. 	Did you read about the police finding anything 

in the-house? 

Well, may I ask you What you are referring to 

or, anything in the house, are you speaking about a weapon 

or what? 

4 	'Anything that you read or you saw on TV? 

A. 	I just- ,recall bodies., I don't think there was 

that mach accuracy, Or it was covered that much in the 

newspaper. 

4 	Do you reCall anything about a dog? 
In, the newspaper? 

4 	TV or newspapers, 

• A, 	Yes, I do, I do remember them saying something 

about a small dog, aYorkie, in fact, I think. 

4 	That was on TV or newspapers? 

/ don't remember, I just remember about a dog, 

a little dog, 

Did yOu see anything about glassebT 

A, 	No, I don't remember that. You said glasses? 

4 	Glasses, a person's glasses. 

No, Y don't 3:40411 that. 

How about a hOod? 

Yes, I do remember reading about a hood. 

-Tell us something about the hood. 

1 

' 

10 

11 

-12 

13 

14.  

15 

18 

19 

20. 

gI 

la 

23 

2.4 

• '  

26 
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A. 	I believe the newspaper said it was a black hood 

that was placed over the victim's heads. 

tili 
	Is there anything else yOu.can tell us about what 

you remember seeing on TV or reading in,the newspapers and. 

magazines? 	 , . 

Well, I remeMber)about the maid, you knowl -had 

been. very upset. 

`1 remember there geeied to be a lotog pOlicemen_ 

up there. 
• 4 	 , 

I also recall that they were blbcking off the 

press, or people from cOming up there. 

And I remember seeing a small•  kitten that 

think one of the efficers had in his hand that obviously 

belonged to one of the members that was murdered. 

' And you knew how Miss Tate died? 

A, 	The papers said that she was stabbed, 

Did the papers say where she was stabbed? 

A. 	To answer that truthfully, again I'm not sure., 

I do think they said there were many stab Wounds. 

4 	But you don't recall -- 

A. 	Not a specific type of area, if that is what  

you mean. 

What part of the body? 

I dust recall there were many, many stab wounds 

like all over the body. 

. And you altio read or saw -- 

a.. 

'20 

21 

2Z 

2.3 

24 

25 

3 

4 

5 
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You read that she was nine months pregnant? 

Oh, yes, I did. 

4 	You read that in the newspapers or saw that on 

TV? 

.Yes„ I did. 

Now, do you recall. What Miss ,Atkins told you? 

A. 	Yes, 

NR. SHINN: May I_go into that now, so I can differ-

entiate'what she heard from Miss Atkins and what she heard 

from the newspapere?. 

THE COURT: What would be the objeet of doing that out 

or the presence of the jury? 

TIR. SHINN: She may.  go into further details o. which 

we don't want to allude in this court here. 

THE COURT: Is there any objection by the People? 

MR. BUGLIOSI: Yes, I object, your Honor. 

• He can cross-examine her in front of the 4ury.' 

It doeSn't have to be outside the presence of the jury. 

What he is seeking ist pat another discovery, 

another statement by her bbwhihh he can impeach her. 

I don't think he is enti61ed .tb do. that. Be‘can 
•  

cross-exoratne her. He hasnft any other rights. 

THE 'COURT: I donft see what p;irPdse cat l?e served 

by it, Mr. Shinn. 

MR. SHIN N: Very Well, your Honor. 

THE COURT: You have a right to further cross-examine, 

- 

26 

3 

4 

5 

,8 

9 

12, 

13 

'14 

15. 

16 

it 

10 

19 

20 

'21 • 

22 
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there is no question about that. 

1 do not see any purpose to be served by any 

further examination out of the,  presence of the jury. 

MR, SHINN: Then I will be able to ask her, yoUr. 

Honer, what Miss Atkins told this witness at Sybil Brand. 

concerning .the Tate event. . 

T,HE COUnt I dont understand, your questiOn. 

BefOre the recets you wanted to inquire of 

this witness out of the preserice. or the jury in Order to 

determine what she had learned prior to the time that she 

allegedly talked to Miss Atkins. 

You have done that. 

MA, SHINN: Yes, your Honor. 

-SHE" COURT! I assume that perhaps I was incorrect 

that. you wanted then to go into that in front of the jury 

on cross--examination. 

via. SHINN: I wanted to ask these questions in front 

of the-jury, your Honor, and your Honor said, "Do it outside 

the presence of the lurY," YOur Honor. . 

THE COURT; '1 did not ,sai that, You asked for it-. 

PH. SHINN: After you sustained Mr. Bugliosi's 

objection, T did., 	' 

'THE COURT:, Well, if you are waiting for me I donrt 

have anything further to say, Mr. Shinn. 

It is perfectly clear what was said, 

MR. SHXNN! Yes, Your Honor, 

 

	

$6 
	

• 

t. 	• 

zg 

2$ 

2.

25 
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THE COURT:' If you want to proceed ;fith your cross- 
, 

examination' you may do so. 

MR, SHINN: Yes, your Honor, in front of the jury, 

then. 

THE COURT: That't right. Bat to answer your question 

about what Miss Atkins told this witness, that, of course;  

must be in ,conformity with our oonference during the last 

several days. 

MR. SHINN: Yes,, your' Honor. 

THE COURT: Very well, bring in the jury. 
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(The followtng proceedings were had in open 

court in the presence and hearing of the jury:) 

THE COURT: All cOtpael and Jurors are present. 

You may cbntinue your cross-examinationi 

Mr. Shinn. 

HR. MIMES; Your Honor, might we approach the 

bench for a moment? It has to do with Mr. Shinn's cross-,  
. 	, 

examination. 

THE COURT: Very Well. 

• (The following proceedings were had at the 

bench out of the hearing. of the jury:) 

MR. HUGHES: Your Honor, the reason I asked to 

approach the bench is I am scared to let Mr. Shinn hurdle 

pell-mell on this witness without some sort of pre-scripting 

as we have done with the District Attorney. 

I am very seriously afraid some error may 

Come in, that this. La Bianca thing may open up. 

THE COURT: You are not going into that. 

MR. SHINN: No,I'm staying away from that . 

MR. HUGHES: I just did not know what his script 

is. 

THE COURT: I don't either. 

ER. BUGLIOSI1 Actually you. did not know what my 

script was. 

MR. HUGHES: That is a problem that I hoped would 

have been, obviated by my motion to do it if at all by 

13b-1 1 

2 

3 

10: 

11 

12 

13: 
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16 
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deposition. 

R. BUGLIOSI: I have told her things she 'cannot 
talk about. 

She cannot talk about Reiter Skelter, about 

La Bianca, about other murders: 

THE COURT: Letis'proceedb 

Do you have, something else, Tyr. HUghes? 

R. HUGHES: Na, that is what it was.  
THE COURT: I'm sure we are all concerned., 

NB. BUGLIOSI: You are going to limit your questions 

then to covering areas I went into on direct? 

Ilk. SHINN:, And impeachment, that is all. 

THE COURT: What kind of impeachment are you talking 

about? 

You don' t have to tell 'me the specific 

matters, I want to know the general areas that you are 

talking about. 

MR.. SHINN: It's along the same lines as the 

direct, your Honor, the same lines. 

THE COURT: What do you mean the scme lines? 

IR. SHINN: About the ri25,000 reward,. about the 

studios. 

THE COURT: Not having to do with her testim 

as such, is that what you mean? 

MR. SHINN: Yes, her direct testimony. 

THE-COURT: But the impeachment/would not rc ate 

Lierroorpiarta•ra . 	 
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to her conversations with respect to Susan Atkins, is 

that right' 

It is simply as to het motivation. 
• 

HR. SHINN.: Yes, intent, motivation, design. 

M1. BUGLIOSI: On redirect examination, your Honor, 

I think I am entitled to go into the-fact that it is her 

belief that it is not necessary for' her to testify -- 
fi 

BR. SHIM 	for what? 

BUGLIOSZ: 	to get the money it  

TEI COURT: You did not ask: her that. You asked -  ' 

her if she knew it was not necessary. 	' 

MR. VITZGERALD: Right. 

(The following proceedings were had in 

open court in the presence and hearing of the jury:) 

BY MR.. liU N:  

Q 	Mrs. Graham, I believe you stated that you 

watch the Tate event on television, you read newspaper 

accounts about it, magazines, before going to Sybil 

Brand?: 

A 	Yes. 

Q 	And you went to Sybil Brand on October the 

20th, is that corredtt 

A 	That's correct. 

Q 	And when did you first read about this 

Tate event in the newspapers? 

A 	The following day, the 9th or 10th of August. 
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' And you did have au indirect friend that was 

involved, correaT 

One of the victims' friends or soaethingt 

isTo $  he was not involved. I knew one of the 

Victims 'vaguely. 

And so your interest in this cage was 

pretty intense, correett 

A 	Yes. 

(4, 	In other words - 

A 	IMO curious ,' 

And you read everything possible regarding 

this cage? 

A 	When I had 

When you , had.ti; and you watched TV and 

you, turned on to the newa to hear this Tate thine 

A 	Like 1 said, yes, when lutd.tintl4 .if Wad• 

4 

17 .• home. 

18 
	 You. probably read the news opera every ditY • 

when you had time? 

20 
	

A • )iot eivays every day)  but I did read. the 

21 
	papers%  yes. 

22 
	 Q 	And do you have a radio on your car, 

23 
	 A - 	I aottlt 

24 
	 4, 	You use. the radio at home? 

• 	25 
	 A 	As I rule generally have the ansic Station 

26 
	on%  but news does come over that. 
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is 	And you listened carefully to determine 

whether or /lot there was anything about the Tate event, 

is that correct? 

A 	Yes, X was very curious about it. 

Ana any time it comes on you concentrate on 

'tom news, coriect? 

A 	You, are speaking about previously/ 

(a 	Yes. 

A 	Yes, t did listen. 

4 	And you probably read about the $251000 

reward put up by the people? 

A 	Ito, X did not read that. 

You did not read the headline*? 

A 	Was it headlines? 

MIGI4X0SX: I'm going to move to strike that 

question, 41.0 ,assuming a fact not in evidence. 

13M CO M: YeS„, the -objectionliiil be sustained 

and the jury is adirsonished-  to disregard that questiot,. 

and the answer. 

1Y Ma. SHINN: 

(1, 	You did not read *bout the $25,000 reward 

in the newspapers/ 

A 	No, X did not. 

You never heard about the $25,000 reward 

A 	No, I did not. 
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6 20th? 
A 	That's right. 

i969? 
A 	That's correct. 

And while you were there you read newspapers, 
did you not? 

-A. 	I'm going to 'have a problem answering that 
because I might have once or twice, but VII going to say 

X read very few new*papers while I was there. 
I was very concerned as to what was happening 

7 

8 

10. 

11 

12 

13' 

14 

with myself. 

Q 	Newspapers were available, were they not? 
A. 	'Yes, you can buy them there. 

Daily papers? 
A 	Yes, if you have the money., 

• 

Wen cents? 
Some people' t have ten cents. 

4 	And there are magazines there too, is that 
correct? 

Yes, they have magazines there. - Again, 

16 

17 

•13 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 130 fit. it you have 'the money you can purchase them. 

13,528 

• 
1 

2' 

No one told you. about the $25,000 reward ' 
before October 20th? 

Na, they did not. I did not, know a thing 
about it, nothing. 

And then you entered Sybil Brand on October' 

3 

4 

5 
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Q. 	And you had conversations with other inmates 

regarding this Tate case? 

A, 	I don't recall discussing it with anybody. 

4. 	Well, how long did you stay there? 

1 Went in the 20th of October and 14 November 

l2 r 

4 	And you don't recall --, 

I mean besides Susan Atkins you don't recall 

discussing this Tate event with anyone? 

No, 1 really'don't. 

I would not be positive and say that 1 did not, 

but to my recollection it did not arise, no. ;12 

4 	Did you watch TV while yOu were there? 

Aare .y, You can only watch television until, 

oh, would' say about 8:00 ,ey'clock at night, and it'd almobt 

impossible sometimes to get into the TV room. 

But it was available for you, correct? 

L 	Uh-huh, 

4 	There were paperS around, tOo„ isn't that 

Ca'rect„' people bought Papers and tUst left on the table, is 

that correct? 

Yes. 

5 

6 

8 

9 .  

10 

,16 4 

25 

26 

4 ' And how my other inmates were _there in your cell 

It wasn't a cell, It' was a dorlult60 Rnd there 

were approximately 60 to 65 women. 

And no one discussed with You abOut'the mate 
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2' 

4 

matter. besides Miss Atkins? 

At I told you, 1 dontt recall discussing it 

with anyone.. 

When did you first talk to is Atkins? 

	

- A. 	She came into the dormitory about .a day. aftex' 
started 

I was in the dormitory and I would say we probably/talking 

the following day; which is about the 3rd. 

	

Q 	'Did you approach, her?,  

I think we got in line together for dinner; yOu 

line Up, to have dinner, and she fell in, or came up beside 

me, you knoW„ tO have dinner. 

Did she get close to you? 

She stood next to me. 

	

4 	Is that the first time you saw her? 

I think so.. 

Now, 1 could have seen her maybewalking around 

on the way to dinner, you know, they have a big dining 

area.. 'She ,could have been there while I was there. I.might 

have seen her. I did not take any p.rticular notice to her 

at that time. 

Q.  ' Didn't you uotic'e she was, a very young), sweet, 

little giri? 
	

' 4 

•• .
6 

.0% 

9 

14 , 

15 
, 	• 

16 - 

 

I noticed that -- 

  

24 

, 
MR. BlIGLIOSII Wait a while, it'assumes alfact.not in' 

2$ 

26 . 

evidence.- 

THE CQURT: Sustained. 
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Q 	BY 'MR. SHINN When you first saw her, did she 

Look young to yoU? 

A. 	Yes, she did', very young. 

Did she look sweet to youl 

yes„ the did to me, 

innodent? 

A. 	It depends how you define innocent. 

Q. 	.Did she look like a baby sitter to you? 

A. 	.She looked like a-teenage American kid that 

should not have been there, to me.. 

4 	Now old are you, Miss Graham? 

L . 	I am $7. 

4. 	At, that time she was whato  18, 19/ 

A. 	I don't know, I belieVe 	isn't she in her 

20's? 

4 	I'm asking you now, Row old does she lOok like 

to you? 

' 	She looked Very „young. She looked like a ' teen- 

ager yes. 

'A young chicken, huh? 

A. 	A youp4 girl. 

4 , 	Yes, Nowa  that is the. first time yoU saw her 

in a ehoW tine, correct? 

The very first time I saw her was when she came 

into the dormitory' carrying her blankets and pillows; She 

Obviously had been transferred from another area. 
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That,Was'my first recollection of-  seeing her. 

Then she., as I mentioned, she came. up and got 

into line and stood beside. me. • 

Now. when she got beside you was there a 

Convereation2 

A. 	Yes. 

4 	Did.you look at 

A. 	Certainly. 

4 	Up and down? 

I dOntt knOW if I looked her up and down. 

generally look a person straight in the face. 

And when you•looked at her straight lathe face 

did yqu say anything to her? 

A. 	Probably hello. 

Did she respond? 
,A 

A. 	She was very friendly. , 

4 	And then you,both prOceeded to the 

..,- to the dining rOOm area.. 	 4 

,Q. 	.. the dining. rpom? 

A. 	Yes, 

4 	.Did You sit next to herf 

A. , 	'Yes. 

4 	In other words,. she Sat down first and You 

follOwed her and sat right neXt.tO her? • 

A, 	I believe I sat down first and she sat next 

to me, 
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4 	When you say "believe," what do you mean, you 

,don,t know?.  

A. 	I sat down tirat and she sat down next to me. 

4 	Are you positive? 

A 	Yes. 

4 	Sbe sat next to you:?, 

A 	' Yes, on a stool next to me 

Q. 	How close was she sitting to you? 

I would say within arm's length. 

And was there .a conversation at that time? 

A 	You are riot allowed to talk in the dining room; 

4 	You are not?' 
A.. 	'You are not. 

4 	Did you touch her, did she touch you? 

-Why? Why Would I want to touch her or why, would 

she want to touch me? •  

4 	I don't know. I'm asking you. 

A. 	Nol  we diduit,have anY'physleal contact whatso- 

Q 

ever. 

And there Was no conversation during the 

5 

6 

a 

9 

Yi 

13 
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15 ri 

16 

17 

18 

19 

21 

2z 

• 23 

S. • 

25,  

26 

• 

dinhertime, then? 

Noe 

now long did you stay in the dining root with 

her? 

A. 	We stayed in the dining room approximately 20 

to 25 minutes. and then you go bick to the • area that you 
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come from.,  

Did you glance at.hert 

A. 	Itm sure that 1 dido  being we were sitting 

acme to each other and eating, 
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Q 	Did you smile at her? 

A 	I could have. I'm .faendly too* 

ta 	And what part. of the body did you look at 
her? 

A 	The face. 

q 	The face? 

A 	Probably, or maybe her hands, I don' t know. 

Tdherlita* the next time you sew Miss Atkins? 

A 	Imediately after we got back to the 

dormitory, in fact she was in line going back to the 

dormitory with vie. 

You .followed her while she was in Line? 

± wouldn't say that' I followed her. We were 

in. line together. 

Q 	Who was in, front and who was in. beck? 

A 	I was in front. 

Q 	Are you sure of that? 

A 	Yes, because of the . wey we were seated in 

thedLning room, I got up first and. she followed me.. 

Q. 	And she was in bad; of you. Nov did you see 

her? 

A 	Welit  I knew She was behind De. 

Q. 	Row did you know that? 

Because WA were 

Did you look,  beek? 

A 	You generally — 

19 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

000086

A R C H I V E S



13x53  

       

       

13d-2 

  

• BUZIOSX:,-  This is irrelevant. 
• COURT: Overruled,. you may answer, 
• WITHEISSI You generally' look back, certainly, 

at a person. behind you, to see the person behind you. does 
not step on you or you don* t step on. them. it gets 

crowded sometimes going dOwn the raupways 

liow close was she to y04? 

would say arms length, you know, when a 
column marches, that is how it was. 

4 	'When you looked.back, did you smile at her? 
A 	Mr.- Shinn., I don't remetabor if I tsmiled, at 

her or not, I could 'have. 
Your memo* is not that gam? 

A 	wry Is quite good, but AO if I would 
smile at her or not. 

And then you, both went back to the dormitory? 
Inio.huh. 

You saw her there in the -dormitory? 
A 	yes,. x gni her wilding around the dormitory. 

You approached her? 
A 	No. 

.4 	She approached yout 

A 	I don't believe -- she did not that evening. 
q 	in -other words, you had no words between 

you 404 -Mist Atkins after you went back t,:the dormitory? 
A 	She went by 'this bed area a few times 'on, the 
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7 

10 

11 

. '12 

13 

14 

way to the bathroom, and as X comented, she is very. 
friendly, and she would, say h,ello%;  and I vould say hello. 

But there vex nO initial conversation of 
any kind that evening. 

Q, 	you said she came near the bed area? 
A 	yea. 

Her bed or your bed? - 

A 	My bed, in order to get to the hathrooin you 
would have to go past my 'bed area. 

Did she say hello to you at that time? 
A 	I .don' t remember. 
Q, 	Did she just walk by or did she smile at you; 

A 	X don't remenber. 
4. 	Did you attempt to stop- her and say "Hello, 

15 - Sadie"? 

     

17 

18 

19 

20 

21.  

22 

23 

24 

25 

26 

A 	No, I don' t believe-  -- no, X did not. In 
fact, if .021 mistaken I think X was busy talking to the 

girl to my left and also the girl to -my right., 
We were sitting there, you know, conversing. 
Who vas the girl to your left? 

A 	Who was the? 

(4 	Yes. 
A 	Her TIOne was Dolly, .and I think the last 

name was Garcia.. 
The one to the right was KAthleen Adams. 
When she came back did you see Susan Atkins?. 
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25. 

.26 

1$ 	S3S 

I didixt t pay any attention became I was 

preoccupied myself in conversation. 

.; 	When was the next time you 'lawless Atkins? 

A 	The following day oragaia that eveang 

shaves around and X was around. 

41 	Now far was her bed fromyourtedi 

A 	When she first came into the dormitory they 

putiun: toward— all them to the very end. 

They were like 'Wilk-beds. there. She had 

the top bunk-bed. 

It was a distance from my beds  however it 

was in eye range of myself and also her. 

Q 	Do they separate the young girls and the 

old girls? 

A 	N. 

Q. 	No ouch separation at en? 

A• 	No. 

Q 	Did she come to. your bed at nigh; that 

nightt 

A 	No. 

!ou talked to her that same night/ 

A 	I don' t recall a conversation with her that- 

night at all. 

• As I commented to you already I was engrossed 

in conversation with ooze other girls. 

4 	In other words, you did not see Miss Atkins 
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A 	No, I did not go back to her area at all. 

What time do the lights go out?' 

A 	About 9: 30,, 9: 00. or 9t 30. 

14 	It's pretty dark after that? 

A 	There's little lights burning. They have 

2 

3: 	• 

4 

5 

6 

7 

,8. 

. 

10 

12 

• 14 

15 

16 

17 

' 18 

19 

flea 20  

21 

4 
.1t 	22 

23' 

24 

`25  

26 

that night at all, is that correct?: 

A 	I did not say I did not iee her.. X .said 

did not speak to her. 

She was in. the dormitory,. 	could:  havo 

waked past Izie, but like X said there was no conversation.. 

that evening. 

q 	And she -did not .coue back close to your 

bed, or you did not go back close to her bed? 

to keep these lights burr, and the matron every few . 

X •don't know if it's every few minutes, but every half hour 

or so, they go up and down and take a count, and IP forth, 

but it is little enough, so that you can -- 
14  

A 	visit. You probably could visit, but 

it is not permitted. 
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4 	Visit? 

A. 	'Visit? Yogic Probably oould visit, but it ia, not 

per fitted. 

'. But yOu can visit;, Oorrect? You Can sneak out 

and visit in the same amatory? . 

Yes, you probably could, yea. 

Did yOU? 

A. 	'No,. I Wase“ viiitor.' 

4 	When did you ,then' see MiWAtkins again? 

The following day. 

Whet was this? in the morning? The night? Or 

what? 

In the morning, for breakfast. 

Did you get close to her again? The same line? 

PM 	No„ I don't think so, no. 

•You didn't get close this time, then? 

A. 	No, I didn't, because as.I recall, I think I 

went to breakfast -- not breakfast -- I was in the breakfast 

line with-ass Howard, and again with Miss Garcia behind us. 

4 	Alas Howard, is she aIsO known as, aelley 

Nadel? 

A. 	/es, that's right; 

4, 	Did you aee Mos Atkins in the dining room that 

time? In the morning, now. 

A. 	I don't remember_, 14r.: 

Dad you_see her litter that day? 

2 
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A. Yes. 	I saw her around the dormitory again. 

2 4 Did you talk to her? 

3 Yea. 	I' don't remember our conVereatiOn. 

4' 	 Q 'But you did talk to her that day? 

.s 	A. Yes, 

- 

This is the Second day you arrived at .the 

7 women's jail; is that correct? . 

	

6 	 No, this isnJt the second day that I arrived 

9 there, 

I arrived there 'October 20th. I was In 

dormitory 840 NoveMber 1st. 

	

' 12 	 $0 this was about NOvember 3rd. . 

	

16 	Q 	Riad you heard of Miss Atkins before going to 

It - her dormitory? 

	

15 	 Excuse me, Would you please repeat that? 

	

16 	 When I heard of what'? 

	

17 	 q 	kiss Susan. Atkins, DefOre, you moved to her 
/ 	?4 

	

78 	'dormitory/ Pad you, he4rd,ot:Misg,'SUsan Atkins? 

	

'9' 	 A. 	No.  

	

20, 	 Why would I hear of Miss Atkins? 

	

21 
	

Was there any talk abbut, Mao Atkins'In jail?. 
f 

	

22 
	

L 	Not at that time. • 

	

.23' 
	

Q' ,, Not at that time?' 

24 

.25 . 

A. 	No. 

When did you'atart getipg close to 

26-' J Miss Atkins? 

000092

A R C H I V E S



. AboUt the third Or the fourths  Mr. Shinn:. 

She got 4 job Os a runner, which was the lob.  

that / had, whl,oh put us in_oOntadt: with eaeh other'all,day, 

long. 

We sat next to each other on a little stool 

Q, 	Did you. help her- get that Job? 

A. 	speak Withsomebody about it.. 

A 	And you tried to help the poor little girl get 

-a lob close to yoU; le that correct?. 

Yegw 

(4 	You liked her; right? 

A. 	She was a likable girl, 

I% 	A sweet little girl? 

A. 	She appeared to be.- 

Sos,you wanted to help hee?, 

felt sorry tor her. 

CI 	Sorry for what? 

A, 	A few Of the girls would. make tun Of her. 

Thei would Gall her Sadie—Glutz., and they would 400'"011, 

here oftes Sadie Glutz'agaim°, 

•' 	; 

13,542 
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2 

S 

q. 
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1•P 

12 

13 

.14 

15 

16e 

17 

- 20 

21 

22

23

24  

- 

25 

26 

• 

000093

A R C H I V E S



lttaa. 

3.3,543  

'You felt sorry for her, , you wanted to help her? 

I felt sorry for her because she was a huMan 

being and 4 very young: girl in a very bad place. 

Q 	o you want to help her now? 

MR. 8UGLIOSI: Irrelevant* 

THE COURT: Sustained. 

MR.'SHTNN: .She is testifying, your Honor. 

THE COURT: The objection is sustained. 

	

9 
	 Go to your next question, 

	

10 
	 MR. SHINN: q So, now you and Susan Atkins worked 

11 together*, id that correct? 

	

12, 	L. 	That right, Mr. Shinn. 

	

13 	 Q 	nd you worked with her, you were with her all. 

14 day long? 

t- A. 	Prom 7:30 in the morning to. about 3130 in the 

afternoon. 

	

47 	Q 	'And her pp4 was setting closer to yOurST 

. No, I don't think they changed her bed until a 

few days later, 

4 	tew—days later her be got 'closer to your • 

beat,  

No, It, got closer to Miss Howard's bed.. 

4 	Bow far is Miss Howard's bed from yours? 

A. 	Quite a distance. 

4, 	Trid you arrange that, too? 

A. 	No, I didn't. 

2L 

23 

24. 

• 25: 

26' 

2 

5 

6. 
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25 

26 

13,544 

4 	Miss Howard is a- verygood friend of yOurS; 

correct? 

Yes, she MI. 

Q 	'You have known her for 12 yearS? 

h, 	AbOut 11 or 12. years. 

Did Miss Atkins 'ever Visit you in your bed 

area? 

A. 	Yes. 

Many times? 

Yes. 

Day and night? 

What do you refer to by "night"? 

Do you mean after 6:00? 

4 	After working hOurs. 

Yes, 

You were getting 'loser and cloSer with her; 

correct? 

We were friendly„ yea. 

Did you ever approach her? 

Approach her? 

In what respect? 

4 	Well, in any respect.. 

MR. BUGLIOSI: That is a0bigtp446. 

THE COURT: Sustai,ped. 
• p 

Now, isn't ,it true, Mrs. Graham, that you, " 

Made advances to Susan Atkins? 

•1  

- 2 

4 

5 

6 

7 

8 
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15 
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It is definitely not true. 

Are you a Lesbian? 

It is news to me. 

MR. STEINBERG: Your Honor, I object to that, unless 

r. Shinn wants to make an offer oroof. 5 	 f proof.  
MR. ICANAREX: Your Honor, don't think that 6 

7 Mr. Steinberg. 

THg COURT: Sit down, ..Mr. Kanarek. 

MR. SHINN: What offer of proof do I need to make? 

TUE COURT: The question has been answered. 

Go to your next question. 

MR. SHINN: All right. 

4 	When was the next time you talked with 

Miss Atkins? 

A. 	On Our job.. 

16 	 4 	What was your job and what was her Job? 

17 	
A.' 	We were what they call runners, which mean that 

/8  you deliver messages all over the institution. 

19 

	

	 In other words, when people come to visit, 

go they would bring the message up to us and we would go to the 

21 various dormitories, so people could have visits, and to the 

ettorney room, and things like that. 

23 	 4 	In. other words, you and Miss Atkins would.  go on 

24 the same ob together? 

25 	 No. 

26 	 What we would do is we wouId alternate. 
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Sav two yellbw slips carne that were visitors 

slips. She would take-one and-y•would.-take the other, 

and she would go- inm„.maybe„ one direction,' and I Would. Ao 

in another direction. 

. 'hen raid you eat lunoh together? 

.. 	.Sometimes We did, 

• 

i6 

I7

xs

"  

' 

2a 

gt 
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You would go, down td ,the 'chow line 

together? 

A 	Excuse me? 

tetz 	You would go down to dinner or lunch 

together? 

A 	We would generally go.to  lunch together 

because we worked together, and this was how it was 

arlAriged -SchOduivaise. 

When did you hive a conversation regarding 

the rate event? 

Approximately November the 6th, 1969'. 

Where was this at? 

Where? 

.41 	Yes. The conversation. 

A. 	xt was in my bed area 

She came to your bed area, -or did you 

invite her? 

A 	No, r didn't invite her. 

I wee sitting there and, in fact, I was 

getting ready to go take a shower, and she came up the 

aisle and came to my bed area, and gaicit 

"Do you mind if 1 sit down a minuter 

And I said, "No." 

I said, "I am going to take a shower in-

a few minutesi" 

And we just sited talking. 

14b-1 
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14b.2 
	

(4 	Was anybody else around?" 

2 
	 A 	There were quite a few girls4 They were 

all busy doing whatever they were doing,: but there were 

other people around. 

5. 

6 

7 

8 

9 

4 

Atkins was? 

A 	Dolly Garcia was sitting in her bed *tea, 

which -wasn't far from mine, but she was up and down and 

around. 

I mean, closel'to your bed area. w4ere Susan 

• 10 
	

And also the girl to my right. the same way. 

Did you tell her you read about the Tate 

12 
	

event in the newspapers and watched it on television, and 

13 
	

all that? 

14 
	

A 	No. 

15 
	

Q 	Did Roza Howard ever tell, you what Susan 

16 
	

Atkins said to her? 

17 • 
	 A 	Noi 

18. ct 	Now, when she, Miss Atkins, tad you *bout 

19. this Tate incident, did you take any notes? 

20 
	

A 	No. 

21 
	

This is the first day that she talked to 
22 
	

you About it? 
23 
	

A 	Yes. 
24 
	

Did you take any notes? 
25 
	

A 	Are you speaking, did I write so thingdown? 
26 
	

Q 	Yes. Notes. 
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A 	No, X didn't. 

There are mental noteg also. X didn't know 
what you were refenilig fir:.  

	

Q. 	how long did'this conversation last the 
first time that you talked to bits Atkilis:regerding the 
rate event? 	

,c 

	

A 	X would aaY.,iu the area a an hour ,and five' 
4 	a. 

or ten minutes., About's. quarter to $100 ta laeolit what you 
call count time, which I, think is somewhere' in the .area 
6400 oz.cloclic,. 

	

ci 	And you kept pumping her about the eventiQ 
correct? 

	

A 	Pumping? Or questioning? 

	

Q 	questioning; leading quegtions. 

	

A 	X did question aer about it*  yes. 

	

094 	And you told her what you knew about this 
event too, did you 'not?' 

	

A 	What I 'knew? 
Z didn't loco anything about it. 

Yee you did. 
You said you saw it on WV before you went 

to Sybil Brand. 

	

- A 	Yes, X saw it on TV. 

	

Q 	And you read in the newspapers about the 

event? 

	

A 	Yee, Z did.' 
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Q 	And yOu didn' t mention one word? 

No, X did, not. 
You didat t mention one word. regarding the 

Tate event to Hiss Atkins? 
Is that your  testimony? 

A 	Xt is. 
MR. .151,10LXOSIt That is an imtbiguous questient, 

your lionor. TOO. broad. 
11M cOUXT: she can answer yes or• no, if,  she knows, 

the =Inter. 
11M 'WITNESS:. "Would you pleiise rephrase that? 

141-. Slimy Do you understand the questionl 
Tag WITH $S4. fro. I would 	 yotl 

Would ask it again. 

6 

7 

10 

11 

i2 

14 

15 

-16 

17 

14e' -as. is 

.19 

24 

.11R. SAM:, May it be read? 
THE .COURT; Read the last question. 

(The question vas read by the reporter.) 
TO WITNESS: I don't recall. 
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26. • 

kal 	,C4 	.You might have; it that 

correct? 

I don't think I did, There would have been no 

'purpose to it, 

If she was talking:_ about it. 

You asked me, in other words, if I brouzht it up 

to-her; is that correct/ Or am 1misinterpretini; your 

question? 

I man, durinr yOur conversation with Kiss Atkins 

regardin the Tate event, did you, yourself, pitch in and • 

say, "Yes,I read this' and "I read that,'' and "A friend o' 

mine saidll 

A.,. I see: I didn't understand your question. 

Yes, I did. 

In other words„ you contributed to theconver.-

tationn  and. then she would contribute to the conversation; 

is. that' correct? 	• 

She did most of the talking., I did contribute 

to the convorsation new. 

And you are not sure .whether What she told you 

and what yOu read 

' Well --- 

4 
	

Let me finish my question*  

What you read in the newspapers: or the magazines, 

Or what ,you Saw on the teleyA4lionl ou can!t 0  now tell US 

that you can divide what you- saw on TV, ih the newspapers, 
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go 

21 

13,9.52, 

Magazines;  and what you heardfromliist Atkins? Qould you 

2 tell us that now? 

A, 	Mr. Shinn, I am so positive about what I heard 

from her, I could never forget it For the rest of my life. 

In other words;  Y9u could remember exact 

conversation you had? 

There were certain statements that I can remem-

ber. There were many other statementO, no. But there are 

a' few sentences Ilan't think anybody could forget)  

. including yOursalf, 

4 	.And after you were released from the State . 

Prison, you read the account'of this event in the newspapers 

and magazines? 

.0f. coursei  I did, 

4 	VIT2 

A. 	Yes). I did. 
EVeryhOdy.has, I am sure. 

'4 	And you read it very intensively; is that 

correct?- 

You ape referring again to when? After I was 

,released/ 

4 	After you tere released from State Prison. 

A. 	ExcuOe me. Yes. 
State Prison, yes. I aid, read. it. 

Ana it is Very .difficult now for you to relate 

what you read before yoU went into -the women's jail and 

• 
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4 

when you talked to Susan Atkins, and what you read after 

you left the StatePrison, It IS very difficult for you to 

testify as to which portion Miss Atkins said and which 

portion you heard on TV and which portion you read in a 

magazine; isn't that true? 

A. 	It is not true. 

can remember rather clearly, indeed, what 

she told me. 

Q 	'In other words, are you saying that you could 

divide in your brain what you read before you went to 

Sybil Brand and what you read in magazines, newspapers, 

what you hoard on TV, and then diVide that where Miss 

Atkins said something about the Tate events? 

- 	Yes. 

Then after you were released from the State 

Prison, you heard other things, you say, and you could 

.divide each and every little piece/ 

I say that I remember what she told me. 

22 

4 

24. 

Js 

26 
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And what part of the Tate event did you 

see after you left the State rriScint 
A 	I don' t understand. 

THE COURT: I don't understand* 
R. SHINN; Your Honor? 

THE COURT:, This questton, is exhiguonii. I tion't 

know what you mean. 
SRINI:1: What? 

THE COURTt The question is ambiguous. 
SHIN: liray I approach the, bench, your Honor? 

TM COURT: That mOn:tt *,ka 	any  clearer*  :fir. 
.fit 

SHINN: I want to explain to the .Court; 

Mbiggoult in what way? I 'said the. Tate 

eVent 

1,4d-1 	1  

2 

3 

4 

7 . 

8' 

9 

10 

15  . 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 
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24 

• 
25 

26, 

in% OUR: I heard what you aai i, lir. 	'Whet 

I am. telling you is that it is not clear. 
will you re frame the question? 

NR. SHIM: What portion of the Tate event did 
you see after leaving State Rrison? 

TUE COURT; That is the same question. 

M. SHIM On television. 
TOE COURT: That is the same question that you 

asked before. It 	still not clear. 

SHIM Your Honor,. may I approach the . bench? 

THE 'COURT: All right) you may. 
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(Whereupon all counsel approach the bench 

and the following proceedings occur at the bench outside 

of the hearing Of the ,j uryt) 

Tn. COURT: I haver' the faintest idea of what 

that question is supposed 'to mean,. lir. Shinn: . What part 

of the Tate event did. you see? 

Me SHINN:. On television,' 

TBE COURT: You didn't say►' that. 	• 

R. SHINN: After she  .came out of State Prison. • 

Tax COURT: You didn't ask her that. 

MR,. SHINN: Before she went to State Prison there 

were only certain events, 

THE COURT: If you want to ask her that, you will, 

have to do it out of the presence of the jury first, 

the same as before. 

"MR. BUOLIOSX: Bedause now we are .getting into 

an eztzemely dangerous area, your Honor. 

THE. COURT: No question about it. 

MR. BUGLIOSI: Because, at that time, the alleged 

killers were known, and she could say, "I heard that 

Charles Tex Watson!' 

THE COURT: That's Tight. 

11R. SHINN: You have already coached her not 

to say that. 

THE COURT: If you want to go into it, Mr. Shinn, 

you may go  into it, but we will first have to inquire of 

144-2 
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3 06 

this witness outside the presence of the Jury. 

It is another open-end subject, too fraught 

with danger. We don't knoW what possible answer she might 

give, inadvertently or otherwise. 

You may examine her, but you will. have to 

do it out of the presence of the jury. 

MR. 'SHUN: Okay. I will examine her out of the. 

presence of the jury, if you want me to. 

THE 'COURT: It is now ten minutes after 4:00-, 

and I think since we started. at 9;00 o'clock this morning, 

we Will -adjourn at this time until bicinday. 

1411. ITITZGERAtri: Tuesday, your Honor. 

WE COURT: Yeas, Tuesday. 

MR. MR. HOMO: 9:45, your- HonOr 

THE COURT: Tuesday, that is true. 

MR. BUOLlOSI; At 9:45, yahr Honbe 

THE COURT: At 9145. 

Now, I have not said anything to the jury 

far about any special precautions. 

Of courses  they are aware of the fact that 

the bus JO blacked out. 

My own feeling, is that nothing should be 

said. That is, nothing except the usual admOnition, 

which they have heard over and over again now for a 

.number of months. 

They are acutely aware of their duties and 

SO 

V 
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fls•. 5  

6 

7. 

2 

1 

4 

what the admonition means. 

They have been voir dited in respect to 

N. Nixon's remarks earlier and 'were resworn again. 

think it would lust unnecessarily and for no good 

purpose, perhaps, pique their curiosity -- 

8 

9 

10 

11, 

12 

13 

14 

14 

16. • 

17 

18 

19 

20' 

21 

22 

24 

25 

26 
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MR. BUGLIOSI: Yes. 

THE COURT: -- in some way, without accomplishing 

	

3 
	

anything. 

	

4 
	

So, I am riot going to say anything other than 

.5. . give the usual admonition. 

	

6 
	

MR. KANAREK: Your Honor,• again, this is -- I mean, 
7 I am only saying this because your Honor is evidently 

	

.8 
	

inviting -- or maybe I am misinterpreting -- but'I; do make a 

V' 

	 9 motion that the jury be vdir dired on the Herald Exprea0 

article. 

	

1I 
	

THE COURT; We have gone over that. Don't repeat it. - 

	

12 
	

I have already denied the motion. 
13 • 	 MR. KANAMK; Your Honor mentioned it again. 

14 I thought you were inviting further argument. 

MR. FITZGERALD; Along the line of your continuing 

	

16 
	

inquiry intb who released the statement, your Honor, Mr, Farr 

17 told Mr. Hughes and me that no defense attorney released the 

	

18 	statement to him. 

	

19 
	

I will sign an affidavit to that effect, 

	

20 
	

THE COURT: That doesn't solve the question. 

It may have been furnished to him through someone else. 

	

22 
	

It is quite possible, of course, that it may 
23. have been- furnished to someone else and then.  given to 

	

24 
	

Mr. Parr, 

.25 • 	 MR. FITZGERALD: I think it far more likely that it 
26 was released by the proseOution than it was by the 
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defendants. 

    

  

2 

-3 

4 

5 

6 

7' 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

       

S 

U 

   

MR, BUGLIOSI: Oh, you have, got to be kidding. 

I have heard from a very, very reliable source --

THE COURT: There is no point in making any statements 

with no proof. 

I am not accusing anyone. 

I um hoping Wsomeone comes up with some evidences  

they will present it to the Court. 

The thoughts that I stated thi$ morning were' 

simply thoughts, because on reflecting on the matter I 

couldn't see any other possiblity except one of the 

attorneys in the case, 

MR. FITZGERALD: I was directing. myself More to the 

remarks of Mr. Steinberg that a defense attorney had 
the 

released / statement to Mr. Farr. 

Mr. Farr told Mr. Steinberg, in no uncertain 

terms, that it was not a defense attorney. 

I wanted to clear that up for the Court. 

MR. BUGLIOSI: Now you are saying it was a prosecutor? 

Is 'that what you are saying? 

THE COURT: Mr. Hughes has an investigator. He is not 

an attorney. He is an investigator. 

I donet know. I am not accusing anyone. 

MR. HUGHES: X would offer tb be sworn. 

THE COURT: It is not necessary. 

I am not suggesting by innuendo,or in any other 

  

17 

  

  

18 

19 

  

 

•ri 

20 

21 

M. 

23 . 

24 

25 

  

26 
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'way, that you or any particular attorney did, 

R. HUGHES: I can offer to be sworn that I have not 

seen my investigator prior to the time, since the time 

that the statement came out, nox' have I talked with him, nor 

has he had access to any of my material since that time. 

THE COURT: Anything further before we adjourn? 

Anything else? 

All right. 

{Whereupon, all counsel return to their 

respective places at counsel table and, the following 

proceedings occur in open'court Within the presence and. 

hearing _,of' the jury:) 

THE COURT: We will adjourn at this timel.ladies and 

gentlemen. 

At you undoubtedly knows  Monday is a legal 

holiday. The court will not be in session. 

We will adjourn until Tuesday at 9:45 a.m. 

Agains  I remind you do not converse with anyone 

or form or express any opinion regarding the case until it 

is finally submitted to yoU, 

(Whereupon, at 4:15 p.m. the court was in 

reeets.) 
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9. 

10 

11. 

12 
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14 

is 

16. 

as 
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